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a törvényhozást a legfőbb alkotmányos tényező 
-- állapitotta meg a közigazgatási tudományok főintézete 

Mem fogják bevezetni a numerus clausust az egyetemeken és az iskolákban - Őfelsége elnökletével ülést tav- 
tott a kormány cazdasági bizottsága, amely nagyfjontcsságu hatavozatokat hozott - Megnemtámadási egyez- 

mény készül a választásokra diianiu, illetve a liberálisok és a Mindent a hazáért! pártok között 

Rövidesen sov kerül a mezőgazdasági és munkakamuarák feloszlatására is 

(BUCURESTL) Tegnap a közigazga- 
tási tudományok legifőbb imtézete a par 
lament felosztásának kérdésével foglal- 
kozott. A szakértők egyhangulag arra 
az áláspontra jutottak, hogy miután a 
törvényesen megválasztott törvényho- 
zás választási eredményeit közzétették, 
a parlament szabályosan megalakultnak 
tekinthető, amelyet az alkotmányos té- 
nyező bármikor feloszlathat. A Curen- 
tul szerint a felosztási törvényrendelet 
már készülőben is van, megfelelő indo- 
kolás mellett. A lapok szerint a felosz- 
latás már a jövő hétem megtörténik. A 
liberális Viitorul ugyanakkor azt irja. 
hogy a belügyminisztérium törvényren- 
deletet készit a választási törvény oly 
értelmü módositására, hogy a képviselői 

viszonylagos 
többséget elért párt kapja. 
Ugyancsak a lapok közlik, hogy rövi- 

desen feloszlatják az országban levő ösz 
szes munkakamarai tanácsokat és a bu- 
karesti munkakamara régi vezetésével 
kapcsolatosan pedig vizsgálat is indul 
meg. 

A Timpul arról ad hirt, hogy a föld- 
müvelésügyi minisztérium a mezőgazda 
sági kamarák ujjászervezésének kérdé- 
sével foglalkozik és ebből arra lehet kö 
vetkeztetni, hogy sor kerül a mezőgaz- 
dasági kamarák közeli feloszlatására is 
NEM LESZ NUMERUS CLAUSUS 
AZ ISKOLÁKBAN 

Ugyancsak a Timpul közli, hogy 
egyes lapoknak azt a hirét, hogy a kor- 
mány numerus clausust akar bevezetni 
az egyetemeken, valamint az iskolák- 
ban, a legilletékesebb körökből kapott 
értesülése szerint megcáfolták. Kijelen 
tették, hogy iskolai év közepén va- 
gyunk, amikor egy ilyen természetű in- 
tézkedést nem is lehetne alkalmazni. 
A Tempo arról ad birt, hogy Goga 
Octavian elhatározta, miszerint az ösz- 
szes minisztériumokat sorra látogatja, 
hogy azoknak vezető tényezőivel sze- 
mélyesen megismerkedve velük közö- 
sen beszélje meg a kormány munkater- 
vének végrehajtását és személyesen ad- 
adhassa meg utasitásait. 

A párisi tárgyalások 

Bukaresti lapok jelentik azt is, hogy 
Stefan Stanescu, a CAM vezérigazgató- 
ja és Mircea Vulcanescu, a közadóssá- 
gok intézetének vezérigazgatója, vala- 
mint Zeuceanu pénzügyminisztériumi 
igazgató rövideseen Párisba utaznak. 
hogy a külföldi hitelezőkkel felvegyék 
a tárgyalásokat, a lejárt pénzügyi meg- 
állapodás meghosszabbitása és az ezzel 
kapeolatos kérdések letárgyalása ügyé- 

n. 

A Peorunca Vremii hiradása szerint 
a belügyminiszter elrendelte a sta- 
tisztikai imtézetnél kinevezett tiszt 
viselők adatainak felülvizsgálását. 

A munkaügyi minisztériumban Secridon 
államtitkár vezetésével ma ül össze a 
bevándorlásokat intéző bizottság, mely 
megállapitja az idegenek ellenőrzésére 
vonatkozó rendszabályokat továbbá a 
külföldiek munkavállalási lehetőségeii 
1s szabályozni fogja, 
Megkezdődtek az előmunkálatok az 

állami és betegsegélyzői szolgálatban 
alkalmazott zsidó orvosok kicserélésé- 
re, De folyik a sajtó-ellenőrző tanulmá- 
nyozásának munkája is, mig 
a vasuti munkások szindikátusa 
után a posta és táviró egyesület is 
elhatározta, hogy támogatja a kor- 
mányt nacionalizálási törekvéseiben. 

A diákság mozgalmai 
A diákság körében is megindult ha- 

sonló jellegü mozgalom 

UCURESTI.) Tegnap délután 
felsége elnökletével a királyi pa- 

lotában a kormány gazdasági ta- 
nácsa ülésezett. 

Jelen voltak Goga miniszterelnök, to- 
vábbá Cuza, Joanitescu, Potarca, Cali. 
nescu, Stan Ghicescu, Savu és Gigurtu 
miniszterek.k. 
Az értekezletről az alábbi közleményt 

adták ki: 
A gazdasági tanács, amely az ural- 

kodó elnökletével ült össze a királyi pa- 
lotában a parasztság életének megköny 
nyitése érdekében bejelentett intézkede 
sekkel kapcsolatosan az alábbiakat ha- 
tározta el: 
A parasztság használatára szolgáló só 

elosztására monopalium létesül. Ennek 
az elsőrendü közszükségleti cikknek ol- 
csóbbodása és könnyebb szétosztása ér- 
dekében felállitják az állami egyedáru- 
sitási termékeket felosztó hivatalt. Ez 
a hivatal helyettesiti majd a jelenlegi 
Discom-társaságo és a személyzete ki- 
zárólag román lehet. Monopolium lesz 
a falusi lakósság szükségleteire szolgáló 
gyapot is 10 millió kilogram mennyiség- 
ig Ennél jelentékeny illeték-leszállitá- 
sokat és szállitási kedvezményeket fog- 
nak biztositani, ugy, hogy elérjék en- 
nek a terméknek alacsonyabb eladási 
árát. 1938 március 31-étől kezdve meg- 
szüntetik a mezőgazdasági adót s az uj 
költségvetési évben csak az eladott ter- 

mékek után hajtanak be illetéket a 
földmüvesektől. A világitó olaj ma ér- 
vényben levő árát, minden lerakatnál 

A Román Keresztény Diákok Szö- 
vetsége az időszerü kérdések meg 
tárgyalására Bukarestbe január 30 
31 napjaira összehivta nagygyülé- 

sét. 

Még nem tudják, hogy a kormány e kér 
désben milyen álláspontra helyezkedik, 
tekintettel a bukaresti kereskedelmi fő- 
iskolán kitört sztrájk-mozgalomra. 

Szatmáron megkezdődött a cseléd- 
rendelet végrehajtása 

Szatmári hiradás szerint oda már meg 
érkezett a cselédrendelet végrehajtási 
utasitása, amely szerint zsidó munka- 
adók nem tarthatnak 40 évesnél fiata- 
labb keresztény cselédet. Az ellenőrző 
munkálatokat a rendőrség már meg is 
kezdte és a rendelkezést abban a for- 
mában hajtják végre, hogy a gazdák. 
nak, illetve a cselédeknek két heti fel- 
mondást biztositanak. 

Az uvralkodó elnökölt a kormányy cazdasági 
bizottságának ülésén 

literenként 1 lej 1.50 banival leszállit- 
ják. Szigoru ellenőrzés alá vonják a 
kőolaj elosztását is Végül 25 százalék- 
kal leszállitják a CFR összes vonalain a 
harmadik osztályu vasuti jegyek árát. 

A minisztertanács jóváhagyása 

A minisztertanács este 7 órakor ült 
össze Goga miniszterelnök elnökletével. 

Itt megvizsgálták a gazdasági ta- 
nács határozatait és elrendelték 
azok végrehajtását. A következő ja- 
nuár 17-iki minisztertanácsi ülésen 
veszik tárgyalás alá azt a rendelet 
törvényt, amely a csalárd uton szer 
zett állampolgárságok felülvizsgálá- 

sára vonatkozik. 

Az ellenzék készülődései 

(BUCURESTI.) Az ellenzéki pártok ké 
szülnek a választásokra. Ugy hirlik. 

hogy 

a Maniu és C. Codreanu közötti vá- 
lasztási megnemtámadási egyez- 
ményt kiterjesztik az egységes li- 

berális pártra is. 

Erre vonatkozóan rövidesen tárgyalások 
is indulnak meg. , 

Nagy érdeklődéssel várják Bratia- 
nu Dinu és Maniu közeli tárgyalá- 

sait, 

amelyek e kérdésre is ki fognak ter- 
jedni. A reggeli lapok szerint 

Maniu egyébként január 24-én 
részt vesz a Ferdinand-rend tagjai- 
nak a királyi palotában rendezen- 

dő vacsoráján. 
Codreanu nyilatkozata 

Corneliu Codreanu, a Mindent a ha- 
záért párt vezére nyilatkozott az ujság- 
uóknak, kijelentve, hogy 
nena kivánja a jelenlegi naciona- 
lista jellegü kormányt munká- 

jában akadályozni. 
A kormánynak a zsidóság elleni intéz- 
kedéseivel egyetért a légionarius párt 
és hajlandó a költségvetést és más sür- 
gős törvényeket megszavazni. 
Csupán a kormányalakitás formája 
és a diktatura ellen emel kifogást. 

Bizik abban, hogy pártja a legközeleb- 
bi választásnál megkétszerezi szavaza- 
tait. 
Corneliu Codreanu hasonló értelem- 

ben nyilatkozott a Daily Heraldnak is, 
kijelentve, hogy a zsidó-kérdésnek há- 
rom megoldása lehet: A beolvadás, a 
velük való együttmüködés, vagy az el- 
távolitásuk. Maga részéről az utóbbi 
megoldás hive, Arra a kérdésre, hogy 
akkor hova menjenek a zsidók, azt fe- 
lelte, hogy „ő nem földrajzi szakértő." 
A világ, szerinte, megoldást talál erre 
a kérdésre is Külpolitikai tekintetben 
kijelentette, hogy 
ha uralomra kerülne, 48 órán belül 
szövetséget kötne Német- és Olasz- 

országokkal. 
A H-csoport álláspontja 

A liberálisok H-csoportja tegnap a 
liberális pártok egységesitésének ügyé- 
vel foglalkozott, miután azonban a 
gheorghistáknak az ó-liberális pártba 
való visszavételére még végleges megol- 
dási forma nem alakult ki, a H-csoport 
sem hozott határozott döntést ebben a 
kérdésben. Hir szerint 
Tatarescu minden lehetőt elkövet, 
hogy a H-csoportnak a pártból való 

kiválását meggátolja. 

Frontharcos-megmozdulás 
Ülést tartott tegnap a volt fronthar- 

cosok vezetősége is Antonescu hadosz- 
tály tábornok elnökletével. Ez alkalom 
mal Stelian Popescut, az Universul fő- 
szerkesztőjét tiszteletbeli diszelnöknek 
választották meg. A választást Stelian 
Popescu elfogadta, 

A személyazonossági igazolványok 
ügye 

(BUCURESTI.) A Rador Távirati Iro- 
da szerint 

az uj személyazonossági igazolvá- 
nyok kiváltására vonatkozóan a 
megadott határidőt március 31-ig 
bezárólag meghosszabbitották. Hir 
szerint ezt a kérdést országosan ki 

vánják rendezni 
és azért történt a határidő meghosszab 
Ibitása.



2. OLDAI 

han a íran 
ióestét . 

a irancia kor mány 
Korszakos jelentőségü tárévalások kezdődnek An 
A világsaljtó véleménye a budapesil láráyalásokról - 

nk i: válsádba került 

Ha és Irország közöt 
lenéyel képviseciő a 

román-lenável kapcsolatok jelentőségéről - sziojadinovics Derunbe utazol 

Sanáhai teljes birtokbavételét követeli a japán sajtó 
Angsol képviselők ulabb csoportja indult Valenciába 

(PÁRIS.) (Reuter.) A kamara tegnap 
esti ülésén Chautemps miniszterelnök 
nagy beszédet tartott, 
A francia pénzpiac, - mondotta - 
hosszu ideig mentes volt a pénzügyi 
zavaroktól. Az állandó sztrájk- 
mozgalmak azonban a válság utjára 
sodorták a frankot és ezért ő a 
rendbontókat, az erőszakos követe- 
lőket az állam ellenségeinek kény- 
telen nevezni. Nyugtalansági folya- 
mat lépett fel társadalmi téren is, 
ezért mindennél fontosabb, hogy 
ezek a jelenségek kiküszöböltes- 
senek, A magam részéről mindenre 
éberen figyelek és nem fogom meg- 
engedni, hogy tulzó követelésekkel 
az állam kül. és belerejét veszé- 

lyeztessék. 
Ugyancsak Párisból közlik, hogy a kor- 
mány a frank-pánik megakadályozása 
céljából a tözsdét a mai naptól kezdő- 
dőleg bizonytalan időre bezáratja. Se- 
gitséget kér továbbá London és Was- 
hingtontól s végső esetben átalakul, Ez 
az átalakulás részleges lesz és miatta a 
kormány, ha a ma éjjeli ülésen a bizal- 
mat megkapja, nem fog lemondani. A 
hogy léptessék életbe a valutaellenőr- 
ban mozgalom indult meg oly irányban, 
Liberté szerint a szociáldemokrata párt- 
zést. Az Echo de Paris viszont azt irja, 
hogy a kommunista párt riadó készült- 
ségbe helyezkedett és felveti a bizalmi 
kérdést a kamarában. 

Hivatalos cáfolat 

(PAÁRIS) Hivatalos helyről cáfolják 
azt a hirt, hogy a tőzsdéket bezárják, 
bár 

nem titkolják, hogy a válság ko- 
moly méretü. 

moly méretü. A londoni és a new- 
yorki tőzsdéken a frank árfolyama 

jelentősen esett. 
A kormány azonban nagy erőfeszitése- 

. ket kezd a pénzügyi válság leküzdésére. 
Chautemps a kamara ülése félbeszakitá- 
sa után a pártokkal tárgyalt a kérdés- 
ben és döntés csak ma várható. A szo- 
ciálisták csoportja támogatja a kor- 
mány munkáját. A kommunisták csak 
fenntartásokkal hajlandók erre, ha a 
kormányt kiegészitik, illetve 

a népfronton kivüli ellemeket is 
belevonnák. 

Flandin és a középpártok, valamint a 
jobboldal tartózkodó magatartást tanu- 
sit és nem akarja neheziteni a kormány 
amugyis nagyon sulyos helyzetét. Kül- 
politikai vonatkozásban Delbos és Chau- 
temps fontos tárgyalásokat folytatnak 
az amerikai, angol, japán és német kö- 
vetekkel a távolkeleti helyzetről, An- 
gliával pedig a két ország kapcsolatai- 
nak erősitéséről és a Népszövetségi 
egyezmény reformjának ügyéről, melyet 

a meglevő szerződések. veszélyez- 
tetése nélkül szeretnének végre- 

hajtani. 
Francia ellenzéki körökben nem látszik 
kizártnak, hogy a sulyos pénzügyi hely- 
zet 

a Chautemps kormányt lemondásra 
kényszeriti. 

Bonnat pénzügyminiszter az ujságirók- 
nak kijelentette, hogy a költségvetés 
egyensulyát minden lehetőséggel igye- 
keznek fenntartani, de a helyzet sem- 
mi képpen sem könnyü. 

Angol-ir tárgyalások 
(LONDON) Az angol-ir viszony 

tisztázására Chamberlain, De Valera és 
angol és ir vezető szmélyiségek nagy- 
fontosságu tárgyalásokat fognak foly- 

atni, amelyek a két állam helyzetét 
teljes mértékben tisztázni hivatottak. A 
árgyalásokat óriási érdeklődés előzi 
meg, az ir kérdés ujabb alakulására 
való tekintettel. 

A budapesti tárgyalások a világ- 
sajtó tükrében 

(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz közvéle- 
mény a budapesti találkozó eredményé- 
vel rendkivül elégedett. A lapok külö- 
nösen kiemelik a hivatalos jelentés azon 
részét, amelyben Ausztria és Magyar- 
ország Franco tábornok kormányzatát 
hivatalosan elismerik,k A Ciornale 
díítalia a következőket irja: 
A meghozott határozatok legfonto- 
sabb része az, amely kiemeli, hogy 
Budapest és Wien egyértelmüleg 
helyeslik Róma német politikáját. 
Bizonyos körök azon reménye, hogy 
a budapesti találkozón nem kerül 
szóba a Népszövetség, meghiusult, 
mert Magyarország és Ausztria de- 
legátusai helyeselték az olasz lé- 
pést és kijelentették, hogy ameny- 
nyiben Geni továbbra is csak egy 
bizonyos ideolégiai pártközpont ma- 
rad, ugy revizió alá veszik eddigi 
magatartásukat. Ez a Népszövetség 
szempontjából azonban egyáltalá- 
ban nem kedvező határozat, mert 
amennyiben a sokat hangoztatott 
reformok meg nem valósulnak, bi- 
zonyos, hogy előbb-utóbb Bécs és 
Budapest is ott fogják hagyni az el- 
erőtlenedett genfi együttest. A re- 
formok megvalósitását pedig a ma- 
radiak még mindig halogatni sze- 

retnék. 
Nagy megelégedéssel irnak a konferen- 
ciáról a német lapok is, melyek termé- 
szetesen azokat a részeket emelik ki 
különösképen, amelyek a Róma-Berlin 
tengely és az osztrák-német egyez- 
ményre vonatkoznak. A Vöüölkischer 
Beobachter szószerint közli Schuschnige 
szövetségi kancellár nyilatkozatát, me- 
lyet a Bécsben őt váró ujságirók előtt 
tett, 

Budapesten - mondotta többek kö- 
zött - beigazolást nyert, hogy a há- 
rom állam barátsága sokkal mé- 
lyebb, mint azt gondolták és az 

összetartozási érzés oly erős, hogy 
ott éket verni nem lehet. Ausztria 
minden vonatkozásban hangsu- 
lyozta, hogy német volt és marad 
és soha nem fog olyan politikát 
folytatni, amelynek éle Német- 
ország ellen irányul. Ehhez ugy 
Hália, mint Magyarország kész- 
séggel hozzájárultak. A három ál- 
lam elgondolása a kommunizmus 
kérdésében is közös. Ausztria már 
14 év óta küzd e veszély ellen és 
nem is adja fel a harcot pillanatra 
sem. Ausztria és Magyarország til- 
takoztak a genfi egyoldaluság ellen 
és igy remény van arra, hogy a 
Népszövetség vége megéri a refor- 

mok még várt idejét. 

Ugyancsak Budapestről közlik, hogy 
Schuschnigg kancellár Hegyeshalomról 
táviratot küldött Darányi miniszterel- 
nöknek a következő szöveggel: 

A konferencia jelentősen hozzájá- 
rult személyes barátságunk és né- 
peink egymás iránti rokonszenvé- 
nek kimélyitéséhez. Kérem a kor- 
mányzó ur őfőméltóságának hódo- 
latom kifejezését tolmácsolni. 

Ugyanakkor Schmiedt Guidó dr. Kánya 
külügyminiszternek táviratozott, meg- 
köszönve a szivélyes fogadtatást, Az an- 
gol sajtó általában kedvezően fogadta 
a budapesti hivatalos jelentést annak 
ellenére, hogy az a népszövetségi eszme 
ellen kelt ki félre nem ismerhető for- 
mában. A Daily Telegraph szerint 

az a tény, hogy Ausztria és Ma- 
gyarország egyelőre bent kiván ma 
radni az együttesben, meggondolás- 
ra kell késztesse a politikai körö- 
ket. A reformok ideje valóban el- 

érkezett. 
A francia sajtó szerint Budapesten az 
történt, amit Róma akart. Egyelőre Ró- 
ma nem ragaszkodott ahhoz, hogy a két 
szövetséges csatlakozzék az antikommu. 
nista államok szövetségéhez és hogy ki- 
lépjen a Népszövetségből. 

Nincs benne semmi kétség azonban, 
hogy amint Mussolini elérkezett- 
nek látja az időt arra, hogy a de- 
mokráciára ujabb csapást mérjen, 
mindez azonnal meg fog történni. 

- 

Beck figyelemreméltó tanácskozásai 
(BERLIN.) (Reuter.) Beck lengyel kül 

ügyminiszter, aki genfi utját Berlinben 
megszakitotta, tegnap délelőtt Neurath 
báróval tárgyalt két óra hosszat, majd 
Göring miniszterelnöknél villásreggeli- 
zett és utána dr. Göbbels propaganda- 
ügyi miniszterrel folytatott hosszasabb 
megbeszélést. Ezekről ugyan hivatalos 
jelentéseket nem adtak ki, de beavatott 
körök véleménye szerint, igen nagy je- 
lentőségüek voltak. 

A román-lengyel jóviszony jelentő- 
sége 

(VARSÓ) Surzinsky képviselő a tör- 
vényhozás külügyi bizottságában hangoz 
tatta, hogy a román-lengyel jóviszony 
fenntartására nemcsak a két ország 

barátsága, de Európa békéje és bizton- 

sága szempontjából is a legnagyobb 

szükség van. 

Micescu Geniben 

(GENF) Istrate Micescu román kül- 
ügyminiszter tegnap ideérkezett, hogy 
részt vegyen a Népszövetség január 
17-én kezdődő ülésen. Megérkezésekor 
Crutescu genfi román meghatalmazott 
miniszter, a lengyel követ, továbbá al 

jugoszláv és csehszlovák delegátusok fe 
gadták. 

Az agrár Jugoszlávia és az ipari 
Németország kitünően kiegészitik 
egymást - mondotta berlini utja 
előtt Sztojadinovics 

(BELGRÁD,) (Reuter.) Sztojadinovics 
miniszterelnök tegnap este indult el a 
berlini találkozóra, Elutazás előtt nyi- 
latkozatot adott le a bucsuztatására 
megjelent ujságirók előtt. 

Jugoszlávia - mondotta - tudva- 
levően agrár állam és mint ilyen, 
kitünően kiegésziti magát az ipari 
Németországgal, ahol a délszláv 
törekvéseket mindig kedvelték. A 
találkozón főleg gazdasági kérdé- 
sekről lesz szó. Jugoszlávia tisztá- 
ban van azzal, hogy a Duna problé- 
ma Németország hozzájárulása nél- 
kül megoldhatatlan és ezért kétsze- 
res igyekezettel keresi Berlinnel a 
kapcsolatok elmélyitésének lehető- 

ségét. 
Nyilatkozott ugyanakkor Berlinben 
Neurath báró külügyminiszter is, aki 
hangsulyozta, hogy 

rendkivül örül ztojadinovics láto- 
gatásának, mert a jugoszláv kor- 

elnöklete alatt 
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mányfő mindig németbarát velt, A 
konszolidációs folyamat Jugoszlá 

nmnélkül elképzelhetetlen lenne és 
ezért ez a látogatás is egyik fontos 
lépése a békés megoldások tervének. 

Még mindig Teruel körül fol) ik 
a küzdelem 

(HENDAYE,) (Reuter.) Teruel környi é 
kén még mindig elkeseredetten dul a 
harc és amint a Havas iroda ha: 
tudósitója közli, állandóan dörögni 
ágyuk és a levegőben repülőgépek 
ringenek. A tüzérségi párbaj főleg ma- 
gában a városban és a Teruel-Valencia 
országut egyes szakaszain erős, mert 
a két pont a legértékesebb. Későbbi je 
lentések nagy légi küzdelemrő 
számolnak, amelynek során 6 bomba- 
vető repülőgép puüsztult el. A közlemény 
nem emliti a lelőtt gépek nemzeti 
gét, illetve hovatartozását. 

Ujabb képviselőcsoport indult 
Angliából 

(LONDON.) (Reuter.) A valenciai kor- 
mány meghivására ujabb 6 tagu képvi- 
selőcsoport indult el Valenciába, a spa- 
nyol harcterek és a köztársasági részek 
megtekintésére. A képviselők valameny 
nyien a Labour-party tagjai. 

Chamberlain tárgyalásat a keleti 
kérdésben 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
ermanens tanácskozás 

indult meg a keleti kérdésben, amelyet 
a brit politikai körök egyre ag - 
nak találnak. A Daily Herald szerint 
Chamberlain és a francia, valamint az 
amerikai körök között állandó az össz 
köttetés. 

Letartóztattak egy kinai tábornokot 
(SANGHAIL) Csang-Kai-Sek rendele. 

tére letartóztatták Hanfucsiu táborno- 
kot, akit azzal vádolnak, hogy nem 
tanusitott elég ellenállást a japánokkal 
szemben. Amsterdami hiradás Sszerint 
Kina uj moszkvai követe Szun-JatSen 
fia lesz, A 

akinek az a feladata, hogy a a szov 
jet segitségét megszerezze. 

Ugyanakkor azt is jelentik, hogy Wel- 
lington Koo meghatalmazott miniszler 
Londonba utazott, hogy 

jelentős kölcsönt szerezzen Kina 
részére Angliában. 

Ami a Tisching város körüli harcokat 
illeti, azok négy napig tartottak és mind 
két fél igen sulyos veszteségeket szenve 
dett 

A kinaiak a folytonos támadás 
ellenére is tartják magukat. 

Honkongi hiradás szerint Csang. ! 
-Sek marsall repülőgépen családjá ! 
együtt oda érkezett, néhány napig ott 
marad, majd visszatér a hadszintérre. 

A kinai kommunista párt fentar 
tás nélkül a Kuomintang ren lel- 
kezésére áll 

(HANKAU.,) (Reuter.) A kínai om- 
munista párt hetedik kongresszusán egy 
hangulag elhatározták, hogy fentartás 
nélkül a Kuomintang rendelkezésére 
áll, ami azt jelenti, hogy szükség ese- 
tén minden munkásszervezet fegyverbe 
állitja tagjait, 

Japán vélemény a samebai 
incidensekről 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japál sajtó 
hosszu cikkekben számol be azokról a 
brit-francia és amerikai ké 
ről, amelyek egy közös demars előter- 
jesztését célozzák. A lapok szerint a ja: 
pán megszálló seregek tisztában 
nak azzal, hogy Sanghai a japán el 
nes mozgalomnak ma is főfészke 
ezért nem is lehet csodálkozni az 
hogy Tokió elveszitette türelmét és nem 
hajlandó türni, hogy szeme láttára ko- 
vácsolják ellene a propaganda fegyve- 
teit, Azon sem lehet megütközni, hogy 

a japán közvélemény tekintet nél- 
kül a várható következményekre, 
Sanghai teljes birtokbavételét kö 

veteli. 
Ezzel szemben a külföldi tudósitók a 
iapán módszereket barbárnak és ember. 
telennek minősitik, eseteket sorolnak 
fel kegyetlenkedéseikről, amiknek ny il 
vánosságra hozatala érthetőei sé serük 
Japán érzékenységét. 



Lázadási üésvel foglalko- 
z01t a Holosstári törvéng- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A törvény- 
szék negyedik szekciójának Gradea-ta- 
nácsa ma érdekes lázadási ügyet tár- 
gyalt. Ogrutiu község lakói 1935. ju- 
nius 14-én a csordát állami területre te- 
relték. A Drag községi csendőrség az 
erdőőrrel azonnal megjelent a helyszi- 
nén és a parasztokat felszólitották 

hogy a marhákat hajtsák ki a legelőről 

mire a falusiak szembefordultak a ható- 

sággal és megtámadták azok képviselőit 

Erre a dragi csendőrség a hidalmási 

csendőrőörstől kért megerősiítést, ami 

meg is érkezett, de a parasztság még 
ekkor is ellenszegült. A hét csendőr 

élén Gheti Alexandáru törzsőrmester 

állott ki, aki szükségesnek látta egy 
lö- 

vés leadását, amely egy embert a lábán 

megsebesitett. Ezután a parasztok 
meg- 

adták magukat, de 12 személy ellen lá- 

zadás cimén eljárás indult. A mai tár- 

gyalás után a törvényszék az itélet ki- 

hirdetését holnapra halasztotta el. 

es 

Mincvezték Naduszeben 
lváros uj időközi bizoitt- 

ságái 

(SIBIU-NAGYSZEBEN.) Nagyszeben 
városának uj időközi bizottságát ünne- 
pélyes keretek között iktatták be. A be- 
iktató ünnepségen dr. Dionsie Mihu pre 
fektus vette be az esküt az uj város- 
vezetőktől. Az uj polgármester D. I. Her 
tia ügyvéd, az alpolgármesterek dr. Lu- 
cian Vulc és dr. Gündisch Károly. Az 
időközi bizottság többi tagjai Popa Ioan 
professzor, dr. Lucian Cornera, loan 

isacu tanár, dr. Schlosser Alífred, 
Fritsch Rudolf és Göschel Rudolt. Erde- 

kessége a nagyszebeni uj időközi bizott- 

ság személyi összetételének, hogy mig a 

szászoknak több képviselőjük van az uj 
városvezetőségben, addig a magyarság 
képviselője nem kapott megbizást. 

Gondatlansásból okozott 
emberölési üsv a törvény- 

szék előtt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi tör- 

vényszék negyedik szekciójának Grades 
tanácsa tegnap tárgyalta Botoc Gavril 
okozott emberölési ügyétt A soffő: 
kolozsvári városi soffőr gondatlanságból 
ugyanis elgázolta Crisan Gavril nevü 
munkást, aki 3 nap mulva sérüléseibe 
belehalt. A törvényszék az itélet kihir- 
detését későbbi időpontra halasztotta. 
" 

Halálos kimenectelű vere- 
kedés üénében lolutak ki- 
halláalások a vizsdáló- 

birónál 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi ügyész 

ség harmadik vizsgálóbirói kabinetjé- 
ben tegnap dr. Breban Emil vizsgáló- 
biró tanukat hallgatott ki a Ludeo loar 
haláltokozó sulyos testisértési ügyében 
Mult év augusztus 15-én történt, hogy 
Ludea loan Naoi községi legény a korc: 
mában összeszólalkozott Suciu Vasile 
társával, aki ellenfelét hazáig követte 
Itt annak udvarán a veszekedés megis- 
métlődött. Ekkor lépett közbe Ludes 
anyja, akit Suciu egy ásóval fejbesuj- 
tott. Az asszony fia ekkor kikapta az 
ásót a támadó kezéből, akit ugy ütöti 
főbe, hogy Suciu eszméletlenül terült e' 
a földön, Az áldozat azután hetek mul- 
va belehalt sebeibe A védelmét dr. 
Elekes Ovidiu ügyvéd látja el. 

-A devizaigénylések jóváhagyása. A 
Jegybank igazgatóságának uj rendelke- 
zése szerint a Jegybank fiókok, igy a 

kolozsvári is, ezentul a következő ösz- 

szegekig hagyhatnak jóvá devizaigény- 
lési kéréseket: 10.000 schilling (eddig 

schilling-jóváhagyást nem eszközöl- 

hettek), 10.000 pengőig (eddig 150 pen- 
gőig), 50.000 csehkoronáig (eddig 5000 

csehkoronáig), 200 ezer drachmáig (ed- 

dig nem), 10 ezer Renten márkáig (ed- 
dig 2500-ig) és 50 ezer olasz liráig (ed- 
dig 2000 liráig). 
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Vidwázni, mázolval 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A hónap ele- 
jén arról értesitették a kolozsvári keres- 
kedőket, hogy legkésőbb február hó el- 
sejéig összes cégtábláikat és egyéb rek- 
lámfelirataikat, amelyek eddig két nyel- 
ven voltak alkalmazva, kizárólag romár 
szöveggel lássák el. Amilyen meglepe- 
tést keltett ez a kereskedők körében 
olyan izgalmakat okozott a helyi cim- 
festők között is, akik nyomban az intéz. 
kedés tudomásul vétele után bizalma: 
értekezletre jöttek össze, hogy az átfes- 
tési munkálatokkal kapcsolatos tenni- 
valókat megbeszéljék. A tanácskozá: 
eredménye meglepő volt: amikor megin. 
dult a rendelések özöne, a cégek sajnál- 
kozva közölték a közönséggel, hogy te- 
kintettel az anyag és festékek árának 
emelkedésére, stb., kénytelenek voltak 
áraikat felemelni. Az intézkedés nagy 
visszatetszést keltett a közönség köré- 
ben, ami arra inditotta lapunkat, hogy 
járjon utána a sérelmeknek. 

Ötvenszázalékos áremelkedés 

A kérdéssel kapcsolatban munkatár- 
sunk beszélgetést folytatott a mintegy 
kartellbe tömörült cimfestők egyik ve- 
zetőemberével, aki a következőket mon. 
dotta: 
- Az a körülmény, hogy mérsékelter 

emelt árak mellett egységes tarifát ve- 
zettünk be a nagyközönség részére, egy. 
általában nem a helyzet kihasználása 
hanem a festők kari érdekeinek követel. 
ménye. Számtalan okot tudok felsorolni 
ami nagyon is indokolttá teszi az árem 
lést. Mindenekelőtt ugy a táblák anya- 
gánál, mint a festékek árában igen nagy, 
mintegy 50 százalékos áremelkedés ál- 
lott be. A kontárok olyannyira lezül- 
lesztették iparunkat, hogy a beteges ver 
sengés következtében egymás szájából 
vettük ki a kenyeret és a minimális 
árak miatt napi megélhetésünk veszé- 
lyeztetve volt 
Az egységes árakról és a komolyabb 
kolozsvári festőknek összefogásáról 

már régebben volt szó 
és csak igazán a körülmények véletl 

CAPITOL MOZGŐ! 
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be. tattak 

terjedt hireket 

Komédiások 
Szöke Szakáll, Balla Lici, Otto Wallburg és a vilghirü Mircea, a 
bécsi és párisi szinpadok csodagyermekével az élén. Ennél mulat- 
ságosabb és szellemesebb filmet az utóbbi években még nem mu- 

Zenéje: Brod 

„lóestét 

Kihasználva a hatósági intézkedéseket 
Hüríclibe tömörülick és iclemelték 

áraikat a cimicstők 
Mit mondanak a szokatlan áremelésről az érdekeltek 

összejátszásának lehet tulajdonitani azt. 
hogy éppen ezekben az időkben történt 
a megegyezés, 

Megélhetésünket akarjuk biztositani 

A megegyezést kötött cégek a közön- 
ség szempontjainak eszerint a legtel- 
jesebb szemelőtt való tartásával jártak 
volna el, amire mi sem jellemzőbb, mint 
hogy olyan értelmü megállapodást kö- 
töttek, hogy a megegyezést követő ha- 
szonból mindössze napi 200 lej illeti meg 
az érdekelt cégtulajdonosokat, a többi 
arányesan elosztásra kerül a munkások 
között. Ez pedig igazán minimális ke- 
reset, nem is beszélve arról, hogy mit 
kell mi mindezek mellett adjunk a kö- 
zönségnek. Utasitásunk van, hogy nivós 
munkát nyujtsunk és kerüljük el az 
olyan hirdetés-szörnyetegeket, amelyek. 
nek rossz román forditása sérti az ural 
kodó nemzet izlését. 
- Arról nem is beszélünk, hogy egy- 

általán nem árasztanak el bennünke 
munkával. A közönség az anyagiak hiá- 
nyában még tartózkodó és ugy látszik 
hogy csak az utolsó pillanatban fogják 
meggondolni magukat. 

Kilátszik a „lóláb" 

Eddig szól a festők nyilatkozata 
Nem akarjuk sérteni a kari érdekeket. 
; nem akarjuk a megélhetésüket sem 
veszélyeztetni, de 

a közönség nevében szólunk, mi- 
kor megállapitjuk, hogy szokatlan 
az egész érdekszövetség megalaku- 
lásának ideje, amely éppen azokra 
a napokra esik, amikor nyilvános- 
ságra kerültek az idevonatkozó in- 
tézkedések, nem is szólva arról, 
hogy a megállapodás, biztos forrás- 
ből vett értesülés szerint, mindösz- 

sze egy hónapra érvényes. 

Tehát pontosan addig a határidőig, amig 
a cégtáblák kicserélése el van rendelve. 

Véleményünk szerint nem ártana, ha 
az illetékes hatóságok kissé betekinte- 
nének a festők „érdekszövetségének" ra 
gyogóan mázolt kulisszái mögé... 
r 
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Savu Eugen pénzügyminiszter a leg- 
határozottabban megtcáfolta a tőke 
tevékenységének korlátozásáról el- 

A Gosta-kormány támodani kivánta a tökeképző- 

kibocsátására 
(BUCURESTI.) Savu Eugen, a Goga- 

kormány pénzügyminiszterének rádió- 
beszéde, - amelynek egyes részleteit 
már lapunkban ismertettük - nagy 
megnyugvást keltett nemcsak politikai 
körökben, hanem a közgazdasági és a 
pénzügyi élet vezetőinek soraiban is 
Azokat az idegesitő hireket, amelyeket 
a Goga-kormány egyes pénzügyi intéz- 
kedéseinek feltételezése váltott ki, a leg 
határozottabban cáfolta meg rádióbeszé 
jében az uj pénzügyminiszter, aki töb- 
bek között a következőket mondotta: 

- Hirek kerültek forgalomba, ame- 
lyek szerint a kormány uj belföldi köl 
csönt erőszakolna reá a lakosságra 
hogy tőkezárlatot rendel el, hogy át- 
vizsgálja a bankok páncélszekrényei- 
ben örzött magánletéteket és hogy 
lebélyegezné a bankjegyeket. Mind- 
ezek a hirek teljesen alaptalanok, 
légbőlkapottak és csak azt kivánták 

dést és nem dondol ujabb bellöldi közcsön 

elérni, hogy nyugtalanságot keltse- 
nek. 
- Az alaptalan hamis hirek követ- 

keztében néhány nappal ezelőtt indo- 
kolatlan idegesség és nyugtalanság 
volt észlelhe.. a bankok és hitelinté- 
zetek betétesei körében, akik azon- 
ban meggyőződve arról, hogy a kor- 
mány nem tervez és nem is foganato- 
sit semmiféle megszoritó intézkedést. 
most már tökéletesen megnyugodtak 
és örömmel vették tudomásul, hogy 
az elterjedt hirek minden komoly ala- 
pot nélkülöznek. 

- A kormány nevében a leghatá- 
rozottabban kijelentem, hogy a jelen- 
legi államvezetőknek nemcsak, hogy 
nem volt és nincs is szándékában 
ilyen intézkedéseket foganatositani. 
de elvileg is a legélesebben elleneznek 
minden önkényeskedő vagy megszigo- 
ritó intézkedést és olyan rendelkezést, 

Gondoskodjon azonnal 
erről az orvosságról! 

Hogy azonnal megszabaduljon a merev 
nyoktél - kenje Sloans-szal Ne dörzsölje 
e!l E csodás készitmény gyógyitó hatása 
Dn helyett dolgozik. Táplálja a fájó szöve- 
eket friss és tiszta vérrel, ami eltünteti a 
laganatot, megszünteti a fájdalmat. 
Minden gyógyszertárban és drogériában 

kapható. Nagy üveg 60, kis üveg 35 lej. 

SLOANS LINIMENI 
megszünteti a fájdalmakat! 

amely a töketulajdonosok jogait és 
tulajdonát bármilyen tekintetben is 
érintené. 
- Ellenkezőleg a kormánynak az az 

elvi álláspontja, hogy teljes erejével 
támogassa a nemzeti tőkeképződést, 
amelynek szabadon, természetes mó- 
don és minden megkötöttség nélkül 
kell tevékenységét kifejtenie az or- 
szág gazdasági és pénzügyi életében. 

e 

Eugen Savu pnzügyminiszter határo- 
zott kijelentései és öntudatos cáfoló nyi- 
latkozata nemcsak a belföldi gazdasági 
életben eredményezte a hangulat álta- 
lános megnyugvását, hanem külföldi 
politikai, közgazdasági és pénzügyi kö- 
rökben is általános megelégedést kel- 
tett. 
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A Misipoaros Szövetsés 
ciuji lóklának közle- 

ményei 
5-938. sz. 

A Kisiparos Szövetség kolozsvári fiókja 
Piata Mihai Viteazul 17.) az alábbiakat 
hozza a tagok tudomására: 1. Január hó- 
nap folyamán a Szövetség beküldi dele- 
gáltjait a választott biróságba. 2. Azok a 
nühelyek, melyek gazdasági gépeket készi- 
enek, vagy nagyobb javitásokat eszközöl- 
nek, 1938. március 22-ig meg kell szerez- 
zék a földmüvelésügyi minisztérium spe- 
iális engedélyét. 3. Február 1. előtt beter- 
jesztendő az iparfelügyelőséghez a mult 
ávben alkalmazott személyek kimutatásait. 
t. Január hónap folyamán adóvallomásokat 
kötelesek beadni azok az iparosok, akiknek 
dóztatása 1938 április 1-én lejár. 5. Ugyan 
sak ebben a hónapban terjesztendők be 
1 pénzügyigazgatósághoz kimutatások a 
nult évben alkalmazottaknak adott fizeté- 
sekről. 6. A háztulajdonosok kötelesek még 
abben a hónapban bejelenteni a mult év- 
ben bevételezett házbéreket és amennyiben 
zek 25 százaléknál többet estek, adómér- 
séklést kérni jogosultak. 

A. Moldovan sk., elnök. 
Seredan sk., titkár. 

AAAAAAA 

- Greta Garbo állitólagos villája. A 
Garda-tó partján elhuzódó Val di Sog- 
nóban, vagyis Álomvölgyben villa épül, 
amely állitólag Greta Garbo lakóhelye 
lesz. A házról csak annyit lehet tudni, 
hogy azt egy gazdag svéd állampolgár 
épitteti, de annyira elterjedt az a hir, 
hogy a házba a világhirü müvésznő köl- 
tözik be, hogy azt a környék népe Greta 
Garbo házának nevezi. A környékbeliek 
azt beszélik, hogy a müvésznő az utóbbi 
időben többször járt a Val di Sognó- 
ban és a táj állitólag annyira megtet- 
szett neki, hogy villáját a Garda-tó par- 
ti olajták között épitteti fel. A titokza- 
tos villa csak májusban készül el, de 
már most is napról-napra több kiváncsi 
kereési fel. 



- AZ IRGALMASSÁG NEVÉBEN! 
Szót emeltünk már lapunk hasábjain B. 
B.-né Timbalei 6. szám alatt lakó, tra- 
gikusan elhalt vasuti tisztviselő özvegye 
s a legnagyabb nyomorban sinylődő 
családja érdekében. A szegény, valami- 
kor jobb sorsban lévő özvegy asszony, 

sulyos-betegen fekszik és a három, ma- 
gával tehetetlen gyermekek részére nem 
tud kenyeret keresni. Ma is az egyik 

gyengeruházatu, kis leánykája utján 
arra kérte lapunkat, tegyük szóvá ne- 
héz és kibirhatalan helyzetét jobbérzésü 
és adakozó lelkü olvasóink előtt, hogy 
legyenek segitségére, mert nincs egy 
darab fája, hogy egyszerü lakásukban 
egy kis meleget érezzenek s a gyerme- 
keinek nem tud az ellátásáról sem gon- 
doskodni. Bármit ruhát, élelmiszert, 
vagy pénzbeli adományt a legnagyobb 
köszönettel fogad a szegény özvegy, 
akinek kérését olvasóink tigyelmébe 
ajánljuk. Minden adományt kiadóhiva- 
talunk is szivesen továbbit, a szomoru 
helyzetben levő család részére. 

Munkás Mozgoe 
Pnétek, szombat, vasárnap: 

3, 6 és 9 órakor: 

A KAMELIÁS HÖLGY 
Fősz. Greta Garbo és R. Taylor. 

Mayerlingi tragédia 
Clujon utoljára. Főszerepben: 
Charles Boyer. A szünetben: 
Ambrozo szenzációs artista mu- 
tatványaival. Az előadásokon 

visszamaradás nincs. 

- A süket férj válópere és a 280 be- 
szédes cédula. Egy volt budapesti köz- 
tisztviselő sulyos betegség következté- 
ben megsiketült és végkielégitését az 
idők folyamán üzleti vállalkozásokban 
elveszitette. Felesége és felnőtt gyerme- 
kei ellenséges indulattal voltak irányá- 
ban, A család csak cédulákkal érintke- 
zett a süket családfővel, aki hosszabb 
időn át összegyüjtötte ezeket a papír- 
szeleteket, amelyek a legválasztéko- 
sabb becsmérlő kifejezésektől hemzseg- 
tek. Egy napon a családfő ágyát kitették 
a hálószobából egy léghuzatos folyo- 
sóra és az asszony még azt sem engedte 
meg, hogy férje a fürdőszobát használ- 
ja. A férfi ekkor válópert inditott és be- 
mutatta azt a 280 darab cédulát, ame- 
lyet felesége irt neki, Több, mint ezer 
gyalázkodó jelzővel illette az asszony a 
férjét és emiatt a törvényszék az asz- 
szony hibájából felbontotta a házassá- 
got. Most az itélőtábla az első biróság 
itéletét helybenhagyta. 
- Szakmai szindikátus alakul a nyers 

bőr-iparban. A helybeli nyersbőrkeres- 
kedők, már hetekkel ezelőtt elhatároz- 
ták egy, az egész országra kiterjedő 
szakmai szindikátus megalakitását. Leg- 
utóbb ez ügyben városunkban értekez- 
letet is tartottak, amelyen több vidéki 
szakmabeli kereskedő is résztvett. A 
megbeszélésen elhatározták, hogy rövi- 
desen összehivják az országos egyesület 
alakuló közgyülését. A szindikátus célja 
a szakmai érdekek védelme, azonban ez 
az árak alakulására nem fog befolyást 
gyakorolni. 
- Kulturfilm-előadás. A Bayer-cég 

rendezésében dijtalan belépéssel két 
kulturfilm kerül bemutatásra vasárnap, 
január 16-án délelőtt 10, illetve 11 óra- 
kor a Capitol mozgóban: A napfény az 
energia ősforrása és A szociális betegsé- 
gek és az ellenük való küzdelem cimen 
Mindenkit szivesen látnak a világ min- 
den részében nagy sikerrel szinrekerült 

„"Joestét: 

(BUCURESTI.) A labdarugóvilágbajnok- 
ság lezajlása után - terv szerint - Ar- 
gentina válogatott csapata középeurópai 
portyára indul. Ennek során Bécsben, Bu- 
dapesten, Prágában és Rómában játszik 
egy-egy mérközést. Román sportkörökben 
lelvetődött az a terv, hogy Argentina csa- 

Európa az angol válogatott ellen. Bécsi 
körökben hire jár annak, hogy a FIFA tfő- 
titkára komolyan foglalkozik az Anglia- 
Európa válogatott lapdarugómérkőzés lét- 
rehozásánn A nagy érdeklődéssel várt 
meccset junius 19-én játszanák le Lon- 
donban, mig a reváns a jövő évben ke- 
rülne sorra Párisban, vagy Berlinben. 

Prágában rendezik az ezévi vivó világ- 
ajnokságokat május 16--26-ika között. 

7000 belga frankot tüzött ki a nemzet- 
közi vivószövetség annak, aki a tőrzsüri- 
aépet, vagy a tőrvivásnak géppel való 
megitélését jelentős lépéssel előreviszi. 
Örökre eltiltották a versenyzéstől Farkas 

Sándor budapesti ökölvivót a biró bántal- 
nazása miatt. 

Eltiltotta a ping-pong szövetség Schapira 
és Adelstein játékosokat, hogy saját költ- 
égükön részt vegyenek a londoni világ- 
ajnokságokon. 

Stadiul Román-Mollandia 3:3. A buka- 
resti rugdob csapat Amszterdamban való 

Seke-sport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi szöve 
ség az 1938-ik évi kerületi bajnokságokai 
a következőképpen irta ki: 

Csapatbaijnokság 
1. A kerületi bajnokságok vasárnap, ja- 

auár 16-án kezdődnek és január 23-án 
10-án, február 6-én ás 183-án folytatódnak 
naponként 8-24 órák között. 

2. A bajnokságokon való részvétel a ke- 
ület csapataira kötelező az alapszabályok 
12-ik és 83-ik pantjai alapján. 

3. A bajnokságokat a Moderna-pályárn 
cendezzük meg (Calea Regele Carol II. No 
12.) és pedig a csapatversenyeket a jobb 
az egyéni bajnokságokat a bal pályán. 

4. A csapatok 12 játékosból állanak 
akik közül mindenik harmincat dob és pe- 
dig folytatólagosan tizenötöt 9 bábbal kezd 
ve, tizenötöt pedig utána mindeniket te- 
tibe. 2 

5. A csapatok kötelesek mérkőzéseiket a 
kijelölt napokon és órákban lejátszani, me- 
lyeket sorshuzás dönti el (kivéve a 13. pont 
alatti eseteket). 

6. Nevezési dij csapatonként 300 lej, mely 
összeg legkésőbb a játékok kezdetéig ki- 
tizetendő. 

7. Dijazás: A csapatgyőztes kupát, az 
első helyezett ezüst, a II.-IV. helyezettek 
bronzplakettet kapnak. 

8. A holtversenybe kerülő csapatok még 
egy mérkőzést játszanak idegen pályán 
amelyet a kerület jelöl ki. 

9. Az ujonnan leigazolt jatékosok is in- 
dulhatnak a bajnoki versenyeken. 

10. A más csapatokba lépő játékosokra a 
szövetségi szabályok mérvadók. 

11. Az összes játékcsok igazolványai 
1938-ra érvényesitve kell legyenek. 
A zsüri négy tagból áll, akiket a kerüle 

jelöl ki. 
12. Óvások a szabályzat 102-103. pont- 

jai alapján tehetők 50 lej dij ellenében. 
13. A csapatok kötelesek a kijelölt órá- 

ban megjelenni a mérkőzéseken, ellenkező 
kulturfilmek bemutatójára. 

-
 

Kun Mátyás Fla R. T. 
cluj, cailez Marechal Feoch Ne. 2. 

nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
ern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
gálatára, - Speciálisták vagyunk: 

acéldrukbam, ldíiszerészeftben, 
szörülésben, orres! müszerek faviiádsában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

esetben kizárják a versenyből és elvesztik 

borofra-kö- 

-e.- 

Snport 
patát, amely többszörösen megverte a volt 

világbájnok uruguayi válogatottat, meg- 
hivják Bukarestbe is. A meghivás már el 

is ment az argentin futballszövetséghez és 

most Eukarestben izgatottan várják: mi- 

iyen válasz jön az óceánon tulról. 

játék után döntetlenül végzett a holland 
válogatottal. 
Tizennégy sportkerületre osztják az or- 

szágot a következő székhelyekkel: Temes- 
vár, Arad, Nagyvárad, Szatmár, Kolozs- 
vár, Nagyszeben, Brassó, Cernauti, Chisi- 
náu, Jasi, Galati, Constanta, Bucuresti, 
Craiova. Minden kerülethez 2-5 megye 
fog tartozni. 
Hazaérkezett téli portyájáról a Ferenc- 

város labdarugó csapata Hivei a zöld- 
fehéreket nagy ünnepélyességgel fogadták 
A Fradi külföldi portyája során nyolc 
mérkőzést játszott és valamennyit meg is 
nyerte. 
Luchide, a román labdarugó szövetség 

tőtitkára tegnap este elutazott Belgrádba, 
a Középeurópai Kupabizottság ülésére. A 
főtitkár a holnap kezdődő ülésen nyujtja 
át Károly király kitüntetését Pelican cseh 
és Popovici jugoszláv sportvezéreknek. 
Románia bobsleigh-bajnokságát január 

23-30. napjain rendezik meg Rámnicul 
Válceaban. 

-..- 

Vasárnap kezdődnek a kerületi 
bajnokságok 

a nevezési részt a bajnokságokon, kivéve 
1 szabályzat 83-ik pontjában irt eseteket, 
100-250 lej pénzbirsággal büntetik. 
A kerülethez tartoznak: Bánifyhunyad, 

Torda, Zilah, Nagybánya, Beszterce és 
Egeres is és igy ezen városok csapatai is 
kötelesek résztvenni a bajnokságokon. - 
Ezekbe a városokba a kerület 2-2 zsürita- 
20t küld ki, akik mellé az illető városok 
aját kebelükből 2-2 tagot küldenek ki 
A kolozsvári zsüri-tagok költségeit a kerü- 
et viseli, a másik két zsüri-tagét pedig a 
vidéki egyesületek. 

Egyéni bajnokság: 
1. Az egyéni kerületi bajnokságért a ke- 

rület összes lelgazolt játékosai indulhatnak, 
de a szabályok 83-ik pontja értelmében 
egyesületenként legalább hat játékos. 

2. A versenyszabályok azonosak a csa- 
patversenyekével, azaz itt is minden játé- 
kos 15-öt folytatólag és 15-öt telibe dob 
) bábbal kezdve. 

3. A holtversenybe kerülő játékosok ide- 
zen pályán meg kell ismételjék a versenyt. 
Nevezési dij 20 lej, mely a nevezéssel egy- 
dejüleg előre fizetendő. Ismételni egy íz- 
ben lehet ujabb 20 lej ellenében. 

4. Dijazás: A bajnok serleget, az első he- 
lyezett ezüst plakettet, a II.-IV. helyezett 
arany. ezüst és bronzérmet kap. Az egyé- 
ni bajnoki versenyeket is a csapatverse- 
nyek időpontjában, naponta 8-24 órák kö- 
zött kell lejátszani. 

5. A zsürit ugy állitják össze, 
csapatversenyeknél. 

6. Azok az egyesületek, melyek nem ne- 
veznek be legalább hat játékost, 120 lej 
nevezési dijat fizetnek és azonkivül, ha 
nem tudják indokolni az előirt létszám el- 
naradását, külön 50-100 lej büntetést fi- 
zetnek. 

mint a 

Ing. N. Metes sk., elnök 
V. Fodor sk., főtitkár. 

vvvevvvvvvvvv 

A tordai „Uranus" sportegylet asztali ten 
nis csapata Nagyváradon vendégszerepelt. 
ahol revánsot adott a „Ferar"-nak, mely 
ellen 5:4 arányban győzött. Másnap a fá- 
radt csapat a Makkabi ellen játszott, mely 
től 5.0 arányu vereséget szenvedett. 
AAAAAA 

Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 
mester iskolája. A Jorga ucca 2 szám alatt 
Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vívómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája,. Külön gyermekcsoport 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beiratkozni lenet ugyanott kedd 
csütörtök és szombati napokon délután 4- 
9 óráig. 

/ 

Sársaság 
0 Antropozófiai előadások tartatnak min 

den csütörtök este 8-9 óra között Strada 
Nic. Iorga 5. Az utolsó két-három század 
óriási eredményeket ért el az anyagi világ 
kutatása terén. Ugyanakkor azonban az 
emberiség mind jobban eltávolodott a lelki 
és szellemi valóságoknak az ismeretétől. 
Komoly érdeklődők figyelmét felhivjuk az 
antropozófiai előadásunkra, melyeknek tár 
gya a lelki és szellemi valóságoknak tudo- 
mányos alapon való megismerése és a tör- 
vényszerü összefüggés a lelki és szellemi 
valóságok és az anyagi valóságok között. 
Ö A kolczsvári Ref. Nöszövetség január 

16-án, vasárnap délután 4 órakor a refor- 
mátus tehológia distzermében tartja meg 
közgyülésen minden nőszövetségi tag ve- 
uton is meghivja azzal a kéréssel, hogy a 
rendes közgyűlését. Tagjait az elnökség ez- 

SZOMBAT, január 15. 
-Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 18: Hirek, déli zene. 15: Időszerü elő- 
adás. 18: A Románia őrség-szervezet órá- 
ja. 19: Predescu zenekar. 20,20: Felolva- 
sás. 20,35: Bojenescu Sándor román nép- 
dalokat énekel. 21: Felolvasás. 21,15: Tánc- 
zene. 22,80: Hirek. 22,45: Vendéglői zene. 
23: Szórakoztató zene. 
Budapost I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

átrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
18,05: Zongoraverseny. 13,80: Hirek. 14,30: 
Hanglemezek. 15,40: Hirek. 17,15: Hirek. - 
18: Előadás. 18,30: Cigányzene. 19,35: Elő- 
adás. 20: Vigözvegy, operett. 22,30: Hi- 
rek. 22,55: Jazz zene. 23,40: Operaház ze- 
nekara. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19: Mezőgazdasági félóra. 

19,40: Brácsa zongorakisérettel. 20,15: Ka- 
tonazene. 21,35: Hirek. 22,05: Szalonzene. 
Bécs. 8,10: Lemezek. 12,30: Lemezek. 15: 

Dallemezek. 18,45: Népdalok. 19,05: Rádió- 
zenekar. 22,40: Zongoraverseny. 24: Tánc- 
nene. 

Berlin. 730: Könnyü zene. i4: Vidám dél 
után. 19: Müvészlemezek. 22: Dalos-est, 
tánczene. 

Varsó. 7,40: Lemezek. 12,40: Lemezek. 
17,15: Katonazene. 21: Népszerü zene. - 
24,10: Tánclemezek. 
.veeseszsetesés.zeessteetetén 

- Agyonlötte édesanyját egy egyéves 
kisleány. Ujverbászon szinte hihetetlen- 
nek látszó tragédia történt. Breitweiser 
Frigyes iparosmester vadászatról ha- 
zatérve, fegyverét, amely töltve volt és 
amelynek még fel volt huzva a ravasza, 
az egyik szék mellé támasztotta a szo- 
bában. Az asztal alatt játszadozott az 
iparos egyéves Mária nevü kisleánya. 
A leányka megfogta a fegyvert és le- 
csapta a földre. Ebben a pillanatban a 
fegyver elsült és a golyó az éppen ek- 
kor a szobába lépő 24 éves Breitweiser- 
nét találta, aki holtan esett össze. A 
golyó a szivébe furódott. A szörnyü tra- 
gédia után a férj öngyilkos akart lenni 
és csak nehezen tudták szándéka ke- 
resztülvitelében megakadályozni. 

- Dagad a párisi titkos szervezet bün 
lajstroma. A most leleplezett párisi tit- 
kos bünszervezet lajstroma dagad. Ez a 
szervezet bünös a vizsgálat adatai sze- 
rint Navasin orosz ujságiró és Letitia 
Toureaux meggyilkolásában, Miller fe- 
hér orosz tábornok elrablásában és a 
Zingaulli-testvéreknek, a fasizmussal 
szembehelyezkedő olasz ujságirók meg- 
ölésében. 

- A „Magyar Népegészségügyi Szemle" 
ez évi januári száma a következő tarta- 
lommal jelent meg: Egy tanulságos mese. 
Dr. Orient Gyula: A falusi háztartásban 
előforduló mérgező anyagok. Dr. Grusz Fri 
gyes: Az emberi tetvességg Dr. Berger 
Arthur: Küzdelem az emberi életért A 
megzavart anyai boldogság. Jó tudni... - 
Vasárnapi Iskola: Dr. Cchmidt Béla: Ami 
a háznál van és betegápolásra felhasznál- 
ható. VI. Mikor meleg a harisnya? A gyer 
meghalandóság Indiában. Evés munkakóz 
ben. Szomoru intő példa. Régi illem. Az 
emberi munka értékei. Könyvszemle, Meg- 
jelenik minden hónap 15-én. Ára 120 lej. 
Megrendelhető Tárgu-Mures, Str. 
Gheorghe 20. szám. 
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mok a Newyork Herald Tribu
ne érte- 

vII. évfelyam, 19838. JANUAR 15. 

Reuter ljelenti: 
(LONDON.) A brit kormány kije- 

lölte az angol-amerikai kereskedelmi 

tárgyalások lefolytatására azt a delegá- 

ciót, amely február 1-én utazik Ame- 

rikába. A delegáció Sir Ronald Lindsay 

washingtoni követből továbbá Oventon 
pizottság tegnap délelőtt Beu Ilie alpol- 

gármester elnöklésével ülést tarto
tt a Az előterjesztéseket jegyzőkönyvezté

k 

közlése Aa 
Az ülésen és ennek alapján készit

ett javaslat - 

szerint 60.000 u tle- teljes számban megjelentek a husip
aro- amelynek tartalmáról ezidősze

rint sem- 

sze ugynevezett nansen-u e malntosok peltek. lszt fakeres- mi sem szi
várgott ki - kerül a város 

. e épviselői, de elküldötte megbi- időközi biz
ottsága mai ülése elé 

(MOSZKVA) Az izvesztija közli az zottait a elasereg, a rendőrség, k , ; 

feskedelmi és iparkamara is. A bizott- 

és Stioling kereskedelmi és ipari szak- 
értőkből tog állani. 
(oSLÓ.) A Nansen hivatal 

veles menekültet tartanak nyilván. 

ujonnan kinevezetk helyettes népbiz- 

lami iparhoz Degtjart, a belügyhöz 

sukowszkit, a gépiparhoz Persint nevez, 

fek ki, mig Misnajewszkit felfüggesz- 

tettek állásából és vád alá helyezték. 

(BERLIN.) A német közélelmez
ési hi- 

vatal jelentése szerint a disznóállo- 

mány évről-évre csökken és n
em áll Febru áé

r el s ej én
 in duil 

nkanélkü- 

vező időjárás igen nagy mértékbe
n sza- liek teli

 e gély alk
 ciőj a 

arányban a szükséglettel, mié
rtis „aján 

jatos a sertéstenyészté minél intenzi- 
! 

(WIEN.) A téli sportokra nézve ked- 

poritotta a balesetek számát. A wieni 

mentőket az elmult vasárnap 287 eset-
 

ben hivták ki. 

(GRAZ.) A Rawag üzembe hely
eztet- 

te uj, nagy adóállomását. 

(WASHINGTON.) Az Egyesült Álla
 

sülése szerint 39 nagy csatahaj
ót épi- 

tenek ez évben 237.000 tonna ü
rtarta- 

lommal. Ezek között a főszerepet
 a re- 

pülőgépanyahajók fogják játszani, 

mint a haditengerészet legjobban fa- 

vorizált fegyver, illetve hajónemei. 

(AMMAN.) Tiz iraki zarándo
k, akik 

Mekkába készültek a Saud-Arábia-i 

pusztában éhség és szomjuság követ- 

keztében elpusztultak. 

(OSLÓ.) Az északnorvégiai hatós
ágok 

jelenése szerint ismét titokzat
os repü- 

lőgépek tüntek fel Hammersfes
t, Alten 

és a Porsanger fjord környékén. 

(HELSINGFORS.) Az uj amneszti- 

rendelet szerint 1840 politikai 
elitéltet 

helyeztek szabadlábra. 

(SAARBRUCKEN.) A Saar-vidék
 fel 

szabadulásának évtordulóját nagy 
ün- 

nepségek között ülték meg. A
 város- 

ban katonai felvonulás volt és utána 

megkoszoruzták annak a hat német 

polgárnak a sirját, akiket a francia pa- 

fancsnokság a megszállás tartama
 alatt 

lelővetett. 

(BRÜSSZEL) A Barmat bünper teg 

napi főtárgyalásán az időközben m
eg- 

halt Barmat Gyula ellen a vádat el
ej- 

tették, mig öccsét, Henriket, aki 
Len- 

gyelországba szökött in contumatia
m 4 

évre, Löwensteint, aki Hollandiában 

fartózkodik, in contumatiam 3 é
vre és 

az egyedüli elfogottat, Gieselin
cket 2 

évre itélték. 

(ALLAHABAD,) Miután Pandit Ne
h- 

ru, a kongresszuspárt eddigi fej
e és ve- 

zére a vezetést nem vállalta, a párt 

Sühes Bose-t, a jelenleg Londonban 

tartózkodó hindu politikust vá
lasztotta 

elnökévé. 
(BERLIN.) Göring porosz minis

zter- 

elnök és Alíred Rosenberg, Hi
tler kan- 

cellár külügyi tanácsadója t
egnap ün- 

nepelték születésnapjukat. 

(SEVILLA.) Franco táborno
k rende- 

letére Sevillában nagy posztógy
árat lé- 

tesitettek. 
((PÁARIS.) A francia sajtó pártállá

sra 

való tekintet nélkül és egyértelmüleg 

sürgeti a flottafejlesztési progr
am tel- 

jes keresztülvitelét. 

(RlO DE JANEIRO, Varges 
vezér 

rendeletére megkezdet ék a braziliai 

hadsereg teljes átszervezését. 

(HAGA.) Hubermann Broniszlav
, aki 

egy holland indiai repülőgép szeren- 

ccsétlenség alkalmával kezén
 megsérült, 

ez év márciusában ujra a ha
ngverseny 

pódiumra lép. 
((LONDON.) A Stock

 Exhangen su- 

lyos kimenetelüű autóbusz 
szerencsétlen 

rés következtében a gyalogjáróra ro- 

hant, ott két embert halálra gázolt, 

Városháza tanácstermében. 

meg. 
A kereskedők kérték a bizottságot, 

eg történt. Az egyik busz kor
mánytö- 

Ma dönt a 

(CcLUJ-KOLOZSVÁR.) Az árvizsgáló 

hogy a jelenleg érvényben levő ha- 

tósági árakat hagyja meg, mivel 

a maximális árak 

elk 
figyelemmel várják a tanácsi dön

tést a 

tosok névjegyzéket. Eszerint eé
 ság mindenekelőtt meghallgatta a pia

- özezükségleti cikkek árainak tárgy
á- 

ipan oz Butenkot, Kusjmint é er ci árakról beérkezett jelentéseket, ma
jd ban. Az érdeklődés annál inkolta

bb, mi- 

chint, a népgazdasághoz Sautin. az ál- a kereskedők előterjesztéseiket tették vel az uj kormány programjába vette 

a drágaság letörését. Vajjon enn
ek a 

programnak érvényesitésére a vár
os Ve- 

zetősége megtalálja-e a kellő megol- 

dást? 
é esesee 

üdyében 
azok most arányban vannak a pia- 

ci árakkal. 

A fogyasztók, de a kereskedők is 
éber 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hosszas v
aju- 

dás után végre tegnap összeült a vá
ros- 

háza tanácstermében a munkanélkül
ie- 

ket segélyező bizottság, hogy határoz
- 

zon az inségesek téli segelyezésének tár
- 

gyában. A bizottság, amelybe
n Beu Ilie 

alpolgármester 

gy 
a rendelkezésre álló anyagi eszkö- 

zök igénybevételével február else- 

jetől megkezdi a munkanélküliek 
segélyezését. 

mészetbeni segélyt kap a téli hónapokra
. 

elnökölt, kimondotta, Ez a rendszer azonban,
 minden valószi. 

ho 
nüség szerint, sok panaszra ad maj

d al- 

kalmat. Nagyon sok munkás 

nem tartozik a szakszervezete
khez, sőt 

az Allami Munkaközvetitőnél sem je- 

lentkezett. Ezek ilyentormán elesnek
 az 

A határozat folytán minden ipgosul
t ter jegyébként számukra is jogos

 segély lé- 

vezésétől? 

ségéről ? 

(BUCURESTI.) Az összes politi
kai kö- 

röket és pártokat élénken fogla
lkoztatja 

az a kérdés, hogy mi lesz a decemberi 

általános választások során meg
válasz- 

tott törvényhozóházak, a képviselőház 

és a szenátus további sorsa? A 
Goga-kor 

mány - mint megirtuk - arra a
z állás- 

pontra helyezkedik, hogy a jele
nlegi par 

lamenttel, amelyben egyik párt 
sem ren 

delkezik abszolut többséggel, n
em tud- 

hat eredményesen együttdolgozni és 

ezért a parlament és a szenátu
s felosz- 

latását határozta el. A feloszla
tásra ké- 

sőbbi időpontban, az uj választások elő-
 

készitő munkájának befejezése u
tán ke- 

rülne sor. 
Az ellenzéki pártok, elsősorban a

 Di- 

nu Bratianu vezetése alatt álló l
iberális 

párt, amely a Bratianu György
 vezeté- 

tése alatt álló disszidens csopor
t vissza- 

fogadása után helyreállitotta egy
ségét, 

valamint a Maniu Gyula vezetése alatt 

álló nemzeti-parasztpárt 

erősen ellenzi a Goga-kormány fel 

fogását és a törvényhozóházak
 fel- 

oszlatására vonatkozó terveit. 

A nagyjelentőségü kérdés élénk
en fog- 

lalkoztatja a politikai élet vezetőit. 
A 

Timpul, Gafencu volt külügyi 
államtit- 

kár lapja külön ankétot is fo
lytatott le 

ebben a kérdésben és ennek
 során meg- 

szólaltatja nemcsak a legkivá
lóbb poli- 

tikai vezetőket, hanem a jogá
sz-szakér- 

tőket is. Az ankétra beérkezett vál
a- 

szok ellentétes felfogásuak, 

egyesek véleménye szerint a Goga- 

kormánynak joga van, sőt köt
eles- 

sége is a decemberi választásokon
 

mandátumot nyert képviselők és 

szenátorok megbizatását érvény
te- 

lennek minősitve a törvényhozó
há- 

zakat feloszlatni. 

majd felborult. Tizennégy utas sulyo-
 

sabb természetü zuzódást szenv
edett. 

9 n vé cgyan vélekednek 
politikai és jogászkörökben a jelenl

egi 

törvényhozóházak feleszlatásának
 lehető- 

A kormány felfogása szerint a jelen
legi parlament nem létezőnek tekin-

 

lendő és feloszlatandó, ellenzéki párt
ok véleménye szerint, a jelenlegi 

parlament csak megalakulása után, 
az őszi ülésszak kezdetén oszlatható

 

fel és csak akkor kerülhet sor az uj 
választások kiirására 

A segélyre jogosultak megállapi
tá- 

sára a bizottság elvetette az össze- 

irás eddigi rendszerét és a szaksze
r- 

vezetektől, valamint az ÁAllami 

Munkaközvetitő Hivataltól kéri b
e 

a munkanélküliek névsorát. 

ugyanis 

az uj kormány a házfeloszlatást 

csak abban az esetben foganatosit-
 

hatja, ha a törvényhozási ülésszak 

megalakulása és megnyitása után 

a kormány meggyőződött arról, 

hogy a jelenlegi parlamenttel tén
y- 

leg nem tud eredményesen kormá- 

nyozni. 

A Hberális párt arra az álláspontra 

helyezkedik, hogy a jelenlegi parlame
nt 

nem oszlatható fel, hanem azt össze
 kell 

hivni rendes ülésszakra, amelye
n a meg 

alakulás alakiságai és a mandátumok 

igazolása után jóvá kell hagyni azok
at 

a rendelettörvényeket, amelyeket a
 volt 

net idején kiadott. Ennek a munká
nak 

elvégzése után 

a parlament ülésszakát őszig el ke
ll 

napolni és csak ekkor kerülhet 
sor 

a házfeloszlatásra. 

A liberális párt véleménye és 
felfogása 

szerint tehát a Goga-kormány nem vVa- 

az idei év tavaszán, márci
us 15. és 30-a 

között elrendelje és megtartsa
 az uj vá- 

lasztásokat. 
A nemzeti-parasztpárt osztani 

látszik 

ban csak azután kerül sor, 

kérdést. 
Politikai körökben most 

élénk érdeklődéssel várják, hogy az 

ellentétes vélemények és felfogások 

közül melyik fog érvényesülni. 

a liberális párt felfogását ebben
 a kér- 

désben, végleges állásfoglalá
sára azon- 

ha Maniu 

Gyula, aki jelenleg Erdélyben folytat 

pártjának többi vezetőivel nagyfonto
s- 

ságu politikai tanácskozásokat, visszaté
r összes vallásos tárgyu filmeket a tem

- 

a fővárosba és a párt végrehajtó bizott- 

ságával is megvitatja a nagyfontosságu
 

zzzzszszezzzzzzzzezetz
amzazuzany ozzzaosoe

a 

városi tanács 
„ioestét! 

3. OLDAL 

A keresett 

fogpép! 
. 

s. 

szenátust, kiirja-e március hónap
 folya- 

mán az uj általános választásoka
t, vagy 

pedig azoknak a szakértőknek 
a felfo- 

gását teszi magáévá, akik s
zerint a je- 

lenlegi parlamenttel kell megkisérel- 

nie a kormányzási munkát 
és csak, ha 

ez a kisérlet meddő maradna, 
fogana- 

fositana a törvényhozóházak feloszla- 

tását. 
vvvV

? 

A mozi használata 

az angol templo- 

mokban 
(MANCHESTER.) Anglában már 

régóta foglalkoznak a gondolattal 
ho- 

gyan lehetne a mozi eszméjét a tem- 

plomokéval kibékiteni? Aki járt An
gliá- 

ban tudja, hogy 

Londonban és néhány hely kivé- 

telével, vasárnapokon nincsen 
„m0- 

ziba-járás". 

Kivételesen itt-ott vetitenek vallá
sos 

tárgyu filmeket, de azokat is csak 
olyan 

időben, amikor nem tartanak 
istentisz- 

teleteket a templomokban. Igy is, egy- 

házi emeberek, papok országszert
e pa- 

naszkodnak, hogy a mozik elvo
nják a 

hiveket az Isten házából 

Néhány éven keresztül elkeseredett 

viták folytak a kérdés körül. Lassan- 

ként azonban, 

az anglikán egyház püspökei közü
l 

némelyek óriási értéket láttak a 

Elmekben a misszió terén. E gon-
 

dolat alapján, ma már komolyan 

foglalkoznak a filnmek rendszeres 

vetitésével a templomokban. 

Az eszme egyik legnagyobb harcosa, 

Winchester püspöke (Dr. Cyril Garbe
tt), 

papjaihoz küldött levelében ezeket ir
ja: 

„Meg vagyok gyöződve a mozi csod
á- 

latos találmányának értékéről a mi 

munkánk szempontjából. Annak h
elyes 

használata óriási segitséget jelenthe
t a 

pap számára. 

E mozgalomnak két nagy fontossá
gu 

következménye lehet, A filmeknek mű
ü. 

vészileg való továbbfejlesztésee Mert 

vallásos tárgyu filmeknek csak 
akkor 

van közönségük, ha azok a legt
ökélete- 

sebb művészi alkotások. És másodszor a
 

nép vallásos nevelése a filmeken keresz-
 

tül. 
Van azonban egy dolog, melytől mé

g 

a flm-pártoló püspökök is félnek. 
Ne- 

hogy valahogyan a templomok
 „akarat- 

liberális kormány a törvényhozási szü- lan riválisai -vá váljanak a moziknak. 

Sokan azt jósolják, hogy ez
után a 

nép nem azért fog templomba
 járni, 

hogy Istent tisztelje, hanem hogy 

filmeket nézzen ingyen végig, 

amelyet majd önkéntelenül is össze
 fog 

hasonlitani a városi mozik program
já- 

val. . és egészen biztosan levonja a 

lósithatna meg azt a tervét, hogy már kri
tikát, 

Ezért ugy határoztak, hogy 

azokban a templomokban, ahol ve- 

üitettek már filmeket, csak akkor 

fogják a mozik használatát rend- 

szeresiteni, amikor megfelelő számu 

kipróbált vallásos tárgyu filmek 

már némi hirnevet szereztek ma- 

guknak. 

A főcél azonban az, hogy a jövőben 
az 

plomokban vetitsék Anglia egész te- 

rületén 
Nagy Zoltán. 

vvvvvÍÍvÍ
VVV 

Glikosságok Palesztinában. A Heb- 

ron körüli falvak egyikében a házk
u- 

tatás során támadt összeütközéseknél 

Feloszlatja-e a Goga-kormány a decem- egy arabot 
agyonlőttek, egy detektiv és 

beri választásokon mandátumot nyert egy 
arab sulyosan megsebesültek. A 

Más szakértők véleménye szerint vi- 

szont, 
- törvényhozókból álló képviselőházat

 és mérénylők eltüntek. . 



8. OLDA 
Jóestétie 
. 

E ............. 
mi 

labuknra 
felvesr HMirdetést 

Nova könyvüzlet is 
sr. Memerandulu No. 16 

Apréóhirdetések 

Ármegjelöléssel, Busás haszon, Caucio, 
Egy gyermekkel, Elárusitónő, Füszerüzlet- 
berendezés, Fiatal tisztviselőnő, Garancia, 
Gazdász 21, 6198, 34 éves férfi, 38 éves jobb 
iparos, Jól fizető, Intelligens vállalkozás, 
Incognitó, Jutalék és fix, 2500, Kicsi csa- 
lád, Kölcsön, Motorkezelő, Nem bánja 
meg, Nagy haszon, Nem külön szoba, Na- 
gyon sürgős, 500.000, 5766, Rendszerető; 
100.000 Referencia, Szerencse, Téli esték, 
Társ, Boldog otthon, Adrianne, Magányos; 
Magas alak előnyben, Molett, Önzetlen, 
Rentabilis, Soffőr; 12.000, Társnak, 4000 biz 
tositva, Transmissio jeligékre levelek van- 
nak a kiadóban. 

2 lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

ŐRA ALATT villanyondo- 

200.000 lej értékü vagyonnal rendelkező 
40 éves özvegy asszony, akinek 2 nagyobb 
fia van, házassági szándékkal egy jobb ipa 
ros ismeretségét keresi. Pontos cimeket 
„Csak komoly" jeligére a kiadóba kérek, 

LM vasárnap délelőtt 11-kor, ahogy 
irta, várjon. Árvácska. (7707) 

ADAS-VETEL 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em. 3. (P 6983) 

HAZHELY tisztviselő telepen eladó. Ér- 
deklődni Cal. Reg. Ferdinand 62. Papir- 
üzlet. (71589) 

ELADŐ modern francia háló, rökamié, 
fotelek, székek minden elfogadható árért. 
Str. Moldovei 17. asztalosnál. (7602) 
SOMESENI (Szamosfalva) községben 

egy szép nagy családi ház jómenetelü üz- 
lettel, nagy kerttel betegség miatt eladó. 
Értekezni lehet: Str. Basarabia 1. III. em. 
2. szám. Vágónál. (7478) 

REGELE Ferdinand 8. alatt Ideal kalap- 
szalonban egy vas száritó jutányosan el- 

adó. (T 33) 
HALŐBERENDEZÉS hét darabból kár- 

pitozott betétekkel használt, de kitünő ál- 
lapotban olcsón eladó. Str. Ilie Mácelar 1. 
szám. (71673) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátot legdrá- 
gábban veszek, olcsón eladok. Str. Me- 
morandului 4. (P6991) 

ELADÓ egy 6 Atm. 25.15 négyzetméter 
felületü Cornwall kazán, „Worthington" szi- 
vattyuk, elektromotorok, transmissiok szij- 
tárcsákkal, konzolokkal, gázcsövek, bordás 
fütőtestek, mérlegek. „Silvania" S. A. Cluj 

„Dacia" bőrgyár) Str. Enescu 1. sz. (volt „Da gy Eők 

SZÖVETEK, diftinek, flannelek és vá- 
szon maradékok érkeztek Schneiderhez, 
Str. Aventurioasá 16. (Állomáshoz közel.) 

(7658) 

ASZTAL, főzőkályha olcsón eladó. Str. 
Radu 2. (Óvár.) Suliocnál. (7706) 

RÖMIKÖ, pecsételt eladó. Carmen, Cal. 

ALLAST KAPHAT 
URI házhoz egyszerü asszonyt házimun- 

kára mindenesnek keresek. Prof. Str. Cos- 
buc 11. (7669) 
JÖLFÖZŐ szakácsnét 30-40 év körülit. 

ugyanott szobaleányt keresünk azonnalra. 
Értekezni: Str. Avram Iancu 7. Házfel- 
ügyelőnél. (P 7009) 
GYAKORLOTT munkásnőket román et- 

nikai származásuakat felvesz „Hercules 
dobozgyár. Calea Marechal Foch 99. szám 
i (T 24) 
BEJÁRÓ takaritónőt keresek. Str. Fán- 

tánelei 35. (7703 
BEJÁRÓ takaritónő jó bizonyitvánnyal 

felvétetik. Str. Radu 9. (Ovár.) (T 35, 
IDŐÖS házaspár keres vidékre, szolid, ház 

tartáshoz értő, keresztény nőt. Ajánlatokat 
fényképpel és fizetési igénnyel a kiadóba 
kérek „Idős házaspár" jeligére. (V 7694) 
KIFUTŐFIUT keresek Str. Regina Maria 

31., Vasile Cristea. (7692) 
MEGBIZHATÓ, ügyes bejárónőt kere- 

sek azonnalra. Str. Regala 20, földszint. 
(7717) 

KULÖNFELEK 

Cserfa öle 980 
Kályha-fa 1100. Primaria dohánytozsdé- 
ben. (7700) 
KORCSOLYA-fenés, nikkelezés és kro- 

mozás szakszerüen SZANISZLÓ-nál. Cluj, 
Piata Stefan cel Mare 17-18. Telefon: 13-24 

(7294) 
SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 

üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3 
TARTOS szempillafestéss. Mindennemü 

szépséghibák eltüntetése. Tanitványok ki- 
képzése „BOTE" kozmetikában, Cal. Reg. 
Ferdinand 34. II. (7585) 
NÉEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

(1392) 
ZONGORÁT rövid, kereszthurost kere- 

sünk bérbe. Cim a kiadóban. (P 7011) 
SZABAÁSZATI tanfolyam, legmodernebb 

módszerrel kezdődik 15-től. Lővy Szalon. 
Calea Regele Ferdinand 6. emelet. (7646) 
15.000 LEJIG kölcsönt nyujtok cluji in- 

gatlanra. Értekezhetni: Str. Regina Maria 
No. 27., emeleten hátul. (7697) 
ERNYOVÁZAKAT veszünk. Ernyőüzem 

Calea Regele Ferdinand 3., udvarban. (7695 

ELLOPTAK tizenharmadikán Atella fe- 
hérszőrü agár-kutyakölyköt (feketefejü). 
Nyomravezetője jutalomban részesül. H. 
ezredes, str. Masinistilor 77 (1719) 
TARSAT, lehetőleg nőt keresek belvá- 

rosi uj falatozómhoz, készpénzzel. Cimeket 
kérem Nova könyvkereskedésbe leadni 
„Társnő" jeligére. (P7025) 

KIADÓ LAKAS 
BELVAÁROS kellős közepében a Barátok 

templomától kezdődő uccában szép nagy 
egy szoba, konyha nagyon olcsón azon- 
nalra kiadó. Str. Sulutiu 8. (71247) 
KIADÓ 2 szobás komfortos modern la- 

kás 2300-ért. Str. Prof. Bogdan Duica 13. 
Calea Regele Carol II. 27 alatt vágott uj 
uccában. (7542) 
BUTOROZOTT szoba kertes házban 2 

fiatalember részére is kiadó. Allandó la- 
kók előnyben. Str. Fántánelei 17. (7806 
KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdöszoba 

azonnalra. Str. Elisabeta 34., ajtó 1. (7699) 
KIADŐ mühelynek, vagy raktárnak 16x5 

helyiség, motorikus, elől az udvarban, Str. 
G. Lazar 25. (7691) 
OPERÁNAL kiadó egy-két különbejá- 

ratu szépen butorozott szoba. Str. General 
Mosoiu 10, földszint. (7720) 

KIADÓ különbejáratu csinosan butoro- 
zott szoba fürdőszobával. Str. Masinistilor 

Reg. Ferdinand 1. (7722) 7 ; ! g 
: Ö at ülöntfé konyhaedé- AZONNAL kiad féregmentes szoba, 

nyek e vade nésle étasnat 8. konyha mellékhelyiségekkel. Cal. Tan 
(P7026) 

3 szobás komfortos házat keresek meg- 
vételre. Válaszok „Komfortos ház" alatt 
a kiadóba kéretnek. (P7023) 

BURGONYA, prima, nyári és sárga ró- 
zsa, sitalp, régi butorok eladók. Str. Da- 
cia 4. (P7021) 
VASKÁLYHA és könyvek csomagoló pa 

pirnak eladók. Transglobus, Regele Fer- 
dinand 5. (P7018) 

ALLAST KERES 

HAÁZVEZETEST vállalnék kisebb zsidó 
családnál, vagy gyermek mellé mennék. 

SZOBA speizzal azonnal kiadó. Uzinele 
Electrica 13, sporttelep mellett. (P7028) 

KÖZPONTI fütéses modern butorozott 
szoba, fürdőszoba használattal urinőnek 
kiadó. Memorandului 27, II. em. 2.(P7027) 

LAKAÁST KERES 

1 vagy 2 szobás modern butorozott la- 
kást keres fiatal házaspár részére fürdő- 
szoba használattal. Cimeket: „Modern" 
jeligére kérek. (7674) 

IDŐSEBB gyermektelen házaspár május 
1-re különtelkes házban, 3 szobás komfor- 
tos lakást keres. Válaszok „Különtelkes 

Cim a kiadóban. (7701) ház" alatt a kiadóba kéretnek. (P 7022) 

Az Asszonyok minden eddigi előadá- 
sán egymást követték a nyiltszini tap- 
sok s a közönség nem győzött betelni a 
kitünő, mai, modern vigjáték szépségé- 

szinházunk ilyen sikeres vigjátékot, 

Rendkivül érdekes premierje lesz hét- 
tőn a szinháznak. Jakobi Edith vigjá- 
téka, A komisz kölyök kerül szinre. A 
szerző, akinek ezt a munkáját a Belvá- 
rosi Szinház fogadta el előadásra, tud- 
valevőleg kolozsvári származásu, s a 
kolozsvári lapokban megjelent irásai 
már általános figyelmet keltettek, 
A komisz kölyök cimszereplője egy 15 

éves, mai leány, akit nálunk Fényes 
Alice személyesit meg. A vigjáték mag- 
va az, hogy ez az ugynevezett komisz. 
de értékes fiatal leány hogyan hozza 

Szinház 
Péntek fél 9: Asszonyok. (Negyedszer.) 
Szombat d. u. 4: A roninek kincse. Crju- 

sági előadás olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Asszonyok. (Ötödször.) 
Vasárnap d. u. 3: 3:1 a szerelem javára. 

(Az operett első olcsó helyáras elő- 
adása.) 

Vasárnap d. u. 6: Asszonyok. (Hatodszor.) 
Vasárnap este 9: Asszonyok. (Hetedszer.) 
Hétfő fél 9: A komisz kölyök. (Jakobi 

Edith 3 felvonásos vigjátékának ere- 
deti bemutatója. Főszereplők: Fényes 
Alice, Harmath Jolán, Mária Éva, Mé- 
száros Béla, Lantos Béla, Rajnai Sán- 
dor, Perényi János stb. Rendező: Mé- 
száros Béla. Premier bérlet 22. szám.) 

Kedd fél 9: A komisz kölyök. (Rendes bér- 
let 22. Irodalmi bérlet 12. sz.) 

-0- 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, jan. 14: Boccacio. 
Szombat, jan. 15: (iskolai matine): Három 

a kislány. 
Vasárnap, jan. 16: (este) Beccacio. 

-0- 

Meozi 
....... 

CAPITOL MOZGO: Péntek, szombat, va- 
sárnap: Komédiások. Szőke Szakáll, 
Balla Lici, Ottó Wallburg és a világ- 
hirü Mircea, a bécsi és párisi szinpa- 
dok csodagyerekével az élén. Zenéjét 
szerezte: Brodszky. 

SELECT MOZGÓŐ: A társadalom büne. 
Nagyértékü film a mai fiatalság küz- 
delmekkel teli életéből. Főszerepekben: 
Danielle Darnieux és Charies Vanel. 

URÁNIA MOZGŐ: Bulldog Drumond visz- 
szatér. Izgalmas kalandorfilm a világ- 
hirü amerikai detektiv életéből. Fő- 
szerepben: John Barrymoore. 

EDISON MOZGÓ Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap: Szenzációs műüsor. 
I. Tarzan bosszuja. A Tarzan-filmek 
legjobbja. II. Rango rózsája. Főszerep- 
ben: John Boles. III. Uj híradó, Micki 
Maus. - 

MUNKAÁS MOZGÓŐ: Január 13-18-ig 3, 6 
és 9 órakor két világszenzáció: I. A 
Kaméliás hölgy. Társadalmi dráma. 
Főszerepben: Greta Garbo, Robert Tay 
lor és Lionel Barrymore. ÍI. Mayerlin- 
gi tragédia. Clujon utoljára. Főszerep- 
ben: Charles Boyer és Danielle Dar- 
rieux. A szünetben fellép „Trupa Am- 
brozo" szenzációs mutatványaival. Az 
előadásokon visszamaradni nem lehet. 

ROYAL MOZGŐ: Piaue Dame. Főszerep- 
ben: Pierre Blanchar. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Hitlerista tüntetés Bécsben. A 
bécsi nyugati pályaudvaron tegnap 
este a nemzeti szocialisták hatalmas 
tüntetést rendeztek. A pályaudvaron 
áutazóban volt egy fasiszta-csoport és 
a nemzeti szocialisták ezt az alkalmat 
használták fel a tüntetésre. A rendőr- 
ség közbelépése, vetett véget a tünte- 
tésnek. A zavargók közül többeket le- 
tartóztattak. 

VII. évfelyam, 1533. JANUÁR 15. 

Sáratlan sikoer mellett 
folytátódnak az Asszonyok 

előadása 
amely ilyen spontán diadalt arasson és 
ilyen hatalmas tetszést váltson ki. 
Minden este és vasárnap délután hat órakor is az Asszonyok szerepel a szin- vel. Hosszu évek óta nem mutatott be ház müsorán. 

A komisz kölyvök 
rendbe szüleinek életét, hogyan tériti vissza egymáshoz azt az anyát és apát, 
akik a maguk egyéni életörömeit haj- 
hászva, már teljesen megfeledkeztek 
gyermekeik neveléséről. A kisleány is 
anyja rossz példáján elkeseredve már 
szinte elbukik, de végül éppen ő az, aki 
felébreszti anyjában a szülői öntudatot. 
A komisz kölyök bemutatójára a szer 

zőn kivül a magyar szinházi világ több neves reprezentánsa is bejelentette ér- 
kezését, ; 

Rendörsési hirek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A helybeli 

gör. kath. egyház tegnap délben bünvá- 
di feljelentést tett Recianu Alexandru 
helybeli ékszerész ellen csalásért és 
zártörés cimén. A feljelentés előzmé- 
nye az, hogy Recianu órás és ékszerész 
az egyház Cipariu ucca 5-a szám alatti 
házában lakott, Itt 3 hónapi bérrel hát- 
ralékban maradt, mire néhány héttel 
ezelőtt keresetet adtak be ellene a hely 
beli járásbiróságon. Birósági rendelet- 
re Recianu üzletét rögtön lepecsételték, 
illetve biztositási végrehajtást hajtottak 
végre az ügyben. Tegnap reggel az 
egyház gondnoka az üzletnél kint jár- 
va, csodálkozással tapasztalta, hogy a 
pecsét le van törve és Recianu ékszerei 
és butorai hiányzanak. Miután az ék- 
szerész nyomtalanul eltünt a városból. 
az egyház bünvádi feljelentésére a II 
kerületi rendőrség, illetve Constanti. 
nescu kapitány tüzetes nyomozást ve 
zetett be az órás kézrekeritésére 
Bota Demeter, Liliei ucca 12 szám 

alati lakos ma reggel megjelent az 
ügyeletes rendőrtisztnél és bejelentette, 
hogy ismeretlen tettesek tegnap este tá- 
vollétében betörek a lakásába, ahon- 
nan 15 ezer lej értékü ruhanemüt vit: 
tek el. Az ügyeletes rendőrtiszt a be- 
töréses lopásról azonnal részletes jelen. 
tést tett a bünügyi osztálynak, ahol tü. 
zetes nyomozást inditottak. 
A rendőrség az éjszaka folyamán őri- 

zetbe vette Oltean Joan gyalui és Ho- 
man Dumitru melegszamosi gazdálko- 
dókat, akik ittas állapotban az egyik 
P. Mihai Viteazuli korcsmában sulyo- 
san megverték Ferecan Vasile Cons. Na 
tional ucca 9 szám alatt lakó ismerősü- 
ket. Minthogy a verekedés közben a 
helyszinen megjelent rendőrt is tettle: 
gesen bántalmazták a magukról méeg: 
feledkezett emberek, kihaligatásuk 
után átadják őket az ügyészségnek 

- Oroszország konzulátusaik számá- 
nak csökkentésére szólitotta fel a kül- 
földi államokat. Moszkvából jelentik: 
A szovjet kormány egymás után több 
külföldi államot felszőlitott, hogy Szov- 
jetoroszország területén levő konzulátu 
saiknak számát csökkentsék Ilyen felszó 
litást kapott nemrégiben Németorszásg 
és Olaszország. Most ujabban pedig Al- 
ganisztán, Irak és Törökország kormá- 
nyát szólitotta fel a szovjet, hogy kon- 
zulátusaik számát mérsékeljék. Európai 
politikai körökben hatalmas feltünést 
keltett ez a hir, hogy Oroszország Cseh 
szlovákiát is felhivta, amellyel tudvale- 
vően a legjobb viszonyt tartja fent, 
hogy szüntesse meg moszkvai főkonzu- 
látusát. 

- Külön igazgatóság létesül a munka 
táborok számára. A Capitala jelentése 
szerint, a munkaügyi minisztérium tör 
vénytervezeten dolgozik, amely külön 
igazgatóságot létesit a munkatáborok 
megszervezésére. 
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NAPTÁR: 1938. Január 
Róm. Kath. Remete. Ort. Pavel Ti- 

135, egy hónapra 45 lej. 

gyvédnek. Mikor az felszólitja a fizetés 
gazduram sopánkodni kezd

. 

aj 
Akkor elveszem az egyik jószágát 

mondja az ügyvéd. 
András gazda megsodorja a bajuszát: 

o, akkor legalább ügyvéd lesz a 

URI SZALLODA 
A vendég kiabál a bérszolgára: 
pisznóság! Kitettemni a cipőmet az 
ajtó elé és nemhegy kipuccolták volna, 

de hozzá sem nyultak. 
őŐ, uram - válaszol a szolga - 
akár az erszényét is kitehette volna. Itt 
nagyon tisztességes személyzet van. 

TFÉLREISMERT KERŐDZÉS 
Az amerikai kisfiu Európába kerül s 
az l k faluban alaposan megbámul 
mindent. Mikor visszatór Newyorkba, 
jelkesedve meséli: 
Képzeljétek csak, Európában a te- 
hénnek rágógumija is van.. 

UÜUgyeletes győgyszertárak. Folyó 
évi január 8-án reggeltől, január 15-én 

reggelig a következő gyógyszertárak 

teljesitenek éjjeli szolgálatot: Fortuna, 
P. Unirii; Hygea, P. Mihai Viteazul; Vic 
toria, Regele Ferdinand-ut és Sotropa 

gyógyszertára, P. Stefan cel Mare. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató-intézet jelentése: emelkedő 
kipyemnás váltakozó égboltozat, kis de- 
rüléssel, szél, éjszaka egyes vidékeken 

fagy, egyébként köröd, havas idő. 

MIHÁLY NAGYVAJDA HAZA- 

ből Fundateanu tengernagy kiséretében 
tegnap este fél 11 órakor hazaérkezett. 
Az állomáson Calinescu belügyminisz- 
ter és más előkelőségek fogadták. 

A römi családi szórakozás és nem 
adóztatható meg. Egy pénzügyi ellen- 
őrző tisztviselő kihágási jegyzőkönyvet 

vett fel egy pecsételetlen römivel játszó 

kolozsvári társaság ellen, amelyre 5000 

lej birságot rótt ki. Felebbezés folytán 
a kolozsvári járásbiróság elé került az 
ügy, amely a kihágási jegyzőkönyvet 

megsemmisitette és a helybeli tábla egy 

korábbi döntésére hivatkozva kimondot 
tay hogy a römijáték családi szórakozást 

amely mint ilyen, nem esik il- 

iresíiben peres ügyetben, saját 
bizalommal forduljon ottani 
unkhoz. Felbélyegzett válasz- 

dése mellett összes megbizá- 

ikra válaszol és intézkedik illetékes 
ottunk. Cim: Administratla „Jóes- 

Bucuresti II. Basarabia 23. - Ugyan- 

it lapunkra lehet előfizetni. 
VIZSGAÁLAT 

15, tük pusztitott tegnap a városban. 

is tető-tüz ütött ki a Thália mozgó 

AAz eltási munkáletokba rövidesen bele- 
kapcsolódtak a kistornyosi és szentegy- 

s gazda 5000 lejjel tartozik az házi 
tüzoltók is és 

rendszeresen elfogadni a 250 lejeseket. 

ÉRKEZETT. Mihály nagyvajda Atbén-[ 

INDULT MEG A 

BEZÁRT GYÁR TULAJDONOSAI EL- legyen. 
A hajó élelmiszereket vitt ma- 

LEN. Bukaresti hiradás szerint, néhány 

nappal ezelőtt az Abramovici, Popper 

és Goldstein nagyiparosok tulajdoná- 

Ban levő „Filum" gyárat bezárták, 
ami- 

nek következtében 400 munkás kenyér 
nem érkezett. Brailai hiradás szerint 

a 

nélkül maradt. Minthogy a gyárbezárás 
"satornában az árvizveszedelem leküz- 

nem történt megfelelő indokokkal és 

tüntető jellege van, a munkaügyi mi- 

eestét!" 

1 Háromszázezer leles kárt okozott 
a tüz a nagyszebeni Thália-mozsó 

éééébületében 
(SIBIU-NAGYSZEBEN.) Hatalmas 

Csütörtökre virradó éjszaka ugyan- 

épületében. 

Mire a tüzoltóság kiérkezet a ház 
egész tetőzete lángokban állott, majd 

a lángok átcsaptak a szomszédos 
házra is, amelyben a munkakama- 

rai hivatal vaan elhelyezve. 

együttes erőfeszitéssel a tomaboló 

lángokat reggel hat órára sikerült 

megfékezni. Az épület tetőzete azon 

A PENZUGYIGAZGATÓSÁGOK 

KÖTELESEK ADÓBAN ELFOGADNI 

A 250 LEJESEKET. A pénzügyminisz- 

térium szigoru rendelete értelmében a 

pénzügyigazgatóság köteles adóban 

- MRettenetes halál a liít alatt. Buda- 

pestről jelentik: Halálos szerencsétlen- 

ség történt tegnap délelőtt a Soroksári- 

ut 98. számu bérházban. Székely Ágos- 

ton szerelő a ház elromlott liftjét akar- 

ta megjavitani s bebujt a liftaknába. 

Munkaközben rémülten vette észre, 

hogy a liftszekrény megindul lefelé. Két 

ségbeesetten kiáltozni kezdett, a ház la- 

kól kiszaladtak a lépcsőházba, de ek- 

kor már a hít leért és ráereszkedett az 

akna mélyén kuporgó szerelőre. Csak 

egy szörnyü halálorditás hallatszott és 

a sulyos liít recsegve-ropogva neheze- 

dett rá a szerencsétlen emberre, akit 

valósággal agyonpréselt, Azonnal hivták 

a mentőket és a házbeliek segitségével 

felemelték a liftet, de a szerencsétlen 

szerelőn segiteni már nem tudtak, a lift 

minden csontját összetörte és szörnyet- 

halt. A szerencsétlenség ügyében meg- 

indult a vizsgálaát: 

- Eloltották a Peles hajón támadt 

tüzet. Tegnap délután a constantai ki- 

kötőben ismeretlen okból kifolyólag tüz 

támadt a Peles nevü hajón, de a tüzet 

amely nagy erővel terjedt tovább, vé- 

gül is sok nehézség árán eloltották. A 

kár jelentős. A vizsgálat folyik. 

Franciaország nem ad kölcsönt a 

rendetlenül fizető külföldieknek. Páris- 
ből jelentik: Caillaux a szenátusban tör 

vényjavaslatot nyujtott be, amelynek 

értelmében megtiltják a kölcsönnyujtást 

francia részről azoknak a külföldi álla- 

moknak és magánszemélyeknek részére 

amelyek előző kölcsöntartozásaik esedé- 

kességeit nem fizetik pontosan. 

- Oroszország erőditéseket épit. A 

ondoni Evening Standard szerint a 

szövjet nagyarányu erőditési munkála- 

tokat végez a Bajkál-tó mentén, a 

mandzsukuói határon, továbbá a Paci- 

fic-tenger partjain, hogy érdekeit, főleg 

pedig hatalmasarányu kőolajmezőit mi- 

nél jobban védelmezhesse. 

-Még mindig tart az árvizveszély a 

Duna-torkolatnál. Szulinai hiradás sze- 

mint a legutóbbi olvadások miatt az ár- 

vizveszedelem megint csak nőtt és Szu- 

tina városa jórészt viz alatt áll A la- 

kosságot mindenütt nagy veszély fenye- 

geti. Az éjszaka 3 órakor a Regele Carol 

hajó Constantából Szulinába indult, 

hogy a bajbajutott lakosság segitségére 

gával, majd felvett fedélzetére 400 ár- 

vizsujtott lakost. Szulinában a házakat 

nagyrészben viz boritja. A városból hat 

nap óta semmi féle posta küldemény 

désére töltéseket épitenek, ugyanakkor 

pedig több hajó dolgozik a segélynyuj- 

ulajdonosok ellen. 
nisztérium vizsgálatot rendelt el a gyár- 

rongált menyezet egy része beom- 

amely biztosítás révén részben megté- 

küz kepültébe ruül. Áz épületet a város nemrég adta át 

Y .c. A tüzet éjszakai fél három óra jban a 

Ex1 ELOZETÉsI ÁzA fedezték fel. Az arrajárók azonn
al ér- céljaira Ezidő szerint mozi volt benne. 

évre 5060, félévre 260, negyedévre tesitették a katonai tüzoltóságot, amely 
nagy felkészültséggel vonult ki a hely- 

szinr 

amelynek a várossal kötött szerződése 

őszig 

Csütörtökön a rendőrségre kihallgatás- 

ra idézték be a mozi Priscu nevü igaz- hajnali csendbe... 

gatóját, valamint több alkalmazottját, 

akiket a tüz-esetre vonatkozóan hall- 

gattak ki. Tegnap délben pedig bizott- 

ság szállott ki a helyszinre, a tüzvizs- 

gálat lefolytatására, de a vizsgálat ered 
ménye még nem ismeretes, 

csemőjét a lelketlem nagy- 

város külső részében levő 

tási munkálatoknál, mert ezt a várost 

Agangszterkirály 
ban teljesen elpusztult és a meg- 

lott. A kár 300.000 lej, 

hadügyminisztériumnak tisztikaszinó 

van érvénybenn 
A tüz keletkezési oka ismeretlen. 

Hatósági feltevés szerint gyujtoga- 

tás okozta, 

-0- 

A nyilt uccán ásta el 
a földbe ujszülött cse- 

szebeni anya 
(SIBIU-NAGYSZEBEN.) Tegnap a 

Teilor uccában a 27 számu ház 

előtt a földbe félig elásva egy uj- 
szülött fiu csecsemő hullájára buk- 

kantak. 

Azonnal értesitették a rendőrséget, 

ahonnan Cojaru ügyeletes rendőrtiszt 

szállott ki a helyszinre, a hatósági or- 

vossal együtt. A megindult nyomozás 

során rövidesen megállapitották, hogy 

a csecsemőt egy Banciu Paraschiva 

nevü 18 éves cselédleány ásta el, 
aki a Nagyküküllő-megyei Rickisdori 

községből származik és egy Gündisch 

nevü nagyszebeni lakosnál szolgált. 

A cselédleány, amint kiderült, 
alig szülte meg gyermekét, saját ál- 
litása szerint holtan, máris eltemet- 
te, hogy szégyenét eltitkolja. A lel- 

ketlen anyát a hatóságok letartóz- 
tatták 

és most folytatják a vizsgálatot arra 

nézve, hogy mennyiben felel meg a való 

ságnak vallomásának az a része, hogy 

az ujszülöttet holtan hozta a világra. 

Feltevés szerint ugyanis az anya élve 
ásta volna el a gyermekét 
vvvvvvvvvvvvvvvvVVvVVVVV 

Nem lehet telszinrce hozni 
az elsülyesztett Danauj 

buvárnaszádot 

(SANGHAI) (Reuter.) Az elsülyesz- 

tett Panay gőzöst, amint Nankingból je- 

lentik, felszinre hozni nem lehet, mert 

az oldalán kapott nagy léken keresztül 

a folyó iszapja teljesen elboritotta. Pán- 

célszekrényét a benne levő iratokkal, 

valamint értékesebb felszerelési tár- 

gyait azonban sikerült kiszabaditani és 

a napvilágra hozni, 
vvvvvvvvvvvvvvvvVvvvVVV 

Órlási arányu előkészüle- 
lel tolynal Hitler rómali 

üítjára 
(RÓMA.) (Reuter.) Mussolini a Hitler 

ünnepségek előkészitésére bizottságot 

küldött ki, mely javasolta, hogy a német 

Führert ne a Termin-i, hanem az Ostia 

pályaudvaron fogadják. E célből az Os- 

tia épületét teljesen átalakitják és több 

házat lerombolnak a környéken, ugy, 

hogy az indóház mögött egy nagy sza- 

bad teret nyernek, ahol felvonulhat a 

Hitler tiszteletére kivezénylendő kato- 

naság A Führert a Doria palotában, a 

Palazzo Veneziával szemben szállásol- 

ják el. Ez a palota a legfényesebb ró- 
mai épületek egyike, amelyben óriási 

teres 

totta el a hajót a szabad 

mikor éles szirénabugás hasitott bele a 

megpillantották a kis 

amely elképesztő sebességgel közeledett. 

láthoz támaszkodók 

értékü mükincsek vannak felhalmozva. 
A menet az érkezéskor egy 3 kilomé- 

utszakaszon fog végig haladni, 
hogy alkalma legyen Róma lakosságá- 

bünhödése 
(27) 

Már csak néhány száz méter válasz- 
tengertől, 

Mi volt az? - kérdezték egymás- 

tól ijedten az utasok. 

Az izgalom tetőpontra hágott, mikor 
motorbárkát, 

-A parti rendőrség hajójal - kiál- 

totta valaki. 
A fedelzet megtelt utasokkal. A kor- 

csoportjában egy 

őszhaju ember állott... Olyan nyu- 

godtan támaszkodott a korláthoz, mint- 

ha ő lenne a hajó tulajdonosa.... Akkor 

sem mozdult, mikor a hajó lassitani 

kezdett! . 

A motoros az óceánjáróhoz simult. A 

matrózok leeresztették a kötélhágcsót. 

Garrick felügyelő és rendőrei gyor- 

san felkusztak a fedélzetre. 
- Egy szökevényt keresünk - mon- 

dotta Garrick a kapitánynak. - Kérem 

az utasok névjegyzékét. 
A felügyelő és a kapitány eltüntek a 

kabinok között. Az őszhaju férfi lassu 

léptekkel megindult kabinja felé, de 

a lépcsőnél egy rendőr feltartóztattal 

- Maradjen a fedélzeten, mister! 

Garrick felügyelő és kisérője ebben 

a pillanatban fordultak ki a kapitányi 

fülkéből. 
A férfiakat a hátsó fedélzetrel - ren- 

delkezett a felügyelő. - A legokosabb 

volna, ha... 

Hirtelen elakadt, mikor megpillan- 

totta az öreg urat, aki éppen indignálód- 

va akart megfordulni. 
- AI Doro! Ez aztán a szerencsel 

Megkimél attól, hogy az összes utasokat 

leigazoltassam. 

- Talán összetéveszt valakivel - re- 

csegte az idős ur méltatlankodva. 
Garrick szélesen mosolygott. 
- A maszkirozás müvészetét nem ön- 

nek találták ki. Hogy áll a fején az a 

paróka? Egy kezdőtől is szánalmas tel- 

jesitmény volna! 
Garrick lassan felment a lépcsőn. A 

rendőrök utána tódultak. Az őszhaju 

férfi nyugodtan, mozdulatlanul várako- 

zott, de szemében ádáz gyülölet lobo- 

gott. 
- Egy áldozatot mindenesetre ma- 

gammal viszek - mondta rekedten és 

mielőtt a jelenlevők megakadályozhat- 

ták volna, villámgyorsan megragadta a 

detektiveket s a korláthoz vonszoltaA tá 

madás annyira meglepte a felügyelőt, 

hogy nem is gondolt védekezésre. Tehe- 

tetlenül kalimpált a levegőben. Al Doro 

már átvetette egyik lábát a korláton, 

mikor a rendőrök rárohantak, Először 

is a detektivet helyezték biztonságba. 

A gangster őrjöngve védekezett és csak 

akkor roppant össze, mikor csuklóján 

érezte az acélbilincseket. 

- Mi jutott eszébe? - lihegte Gar- 
rick, miközben megigazitotta nyakken- 

dőjét. - Engem is magával akart vinni 

a pokolba? Nem, mister... Menien csak 
oda egyedül! 

XIV. Fejezet. 

A tárgyalóterem közönsége feszülten 
hallgatta Thorton fejtegetéseit, A fiatal 
ügyvéd képviselte a magánvádat. Élete 
egyik leghatásosabb beszédét mondta el. 
Hivatásánál fogva rendszerint védőbe- 
szédet kellett mondani, de most az 
ügyész szerepét vette át. A legöregebb 
birák sem emlékeztek hasonló vádbe- 
szédre. Al Doro csak félfüllel hallgatta 
az ügyvéd szavait. Menekülési terveken 
törte a fejét, de ezuttal minden tudo- 
mánya csődöt mondott... 

lis árvizveszedelem fenyegeti nak a résztvételre. ű(Folytatjuk.3 
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A katonal 
hirciből 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A katonai 
tönvényszék tegnap szökésért G. Curi- 
noiu közkatonát 7 havi V. Preoteasat 
félévi elzárásra itélte. J. Manoilescu ka- 
tona büntetése őrhelyén való elalvásért 
három, Mihail Bereczé pedig 6 hónap. 
Számos kémkedési, felségsértési, stb. 
ügyben mert a tanuk nagyrésze hiány- 
zott, a tárgyalást elnapolták. Ugyanak- 
kor több tiltott határátlépő, továbbá 
szökevény, illetve gondatlanságból oko- 
zott emberölés büntette miatt több ka- 
tonai és polgári személy ellen elrendel- 
ték a 30 napos vizsgálati fogságot. 
.-...................... 

- Felhivás. Néhány hónappal ezelőtt 
a rendőrség bünügyi osztálya egy el- 
mebeteg besurranó tolvajt fülelt le, s 
ez alkalommal egy ékkövekkel diszitett 
arany brostüt talált nála, továbbá 44 
darab ablakzárat és 15 kis csomag sze 
get. Minthogy a nevezett nem tudja 
megmondani, hogy tulajdonképpen 
ezeket kitől lopta el, a rendőrség bün- 
ügyi osztálya ezuton hivja fel az ér- 
dekelt károsultak figyelmét, hogy a 
lopott tárgyak felismerése és átvétele 
végett jelentkezzenek a rendőrségen, 
Rusunál. 
- Titokzatos öngyilkosság egy buda- 

pesti vendéglőben. Budapestről jelen- 
tik: Tegnap este a Klauzál-téri Szabó 
féle vendéglő egyik kevéssé kivilági- 
tott külön szobájában revolverrel agyon 
lőtte magát egy ismeretlen, magas, 
gazdász-külsejü férfi, akinek személy- 
azonosságát nem tudják, mert semmi- 
féle igazoló iratot nem találtak nála. 
Zsebében csupán egy bucsulevél volt. 
amelyet egy nőismerőséhez irt, akinek 
csak keresztnevét emliti s azt irja, hogy 
sulyos kellemetlenségekbe keveredett, 
amelyekbe nem akarja magával ránta- 
ni ezt a nőismerősét. A rendőrség ed- 
dig csak annyit tudott megállapitani, 
hogy az ismeretlen öngyilkos este 6 
órától kezdve szakadatlanul ivott a 
vendéglőben. 
- Emelkedik Amerika aranyállomá- 

nya. Washingtoni hiradás szerint az 
Egyesült Államok aranyállománya az 
elmult évben rendkivüli arányban, 1 
milliárd 585 millió dollár értékben 
emelkedett. 
- Doornban tartják meg Ludwig 

Ferdinand herceg esküvőjét. Amszterda 
mi jelentés szerint Ludwig Ferdinand 
herceg esküvőjét Kira nagyhercegnővel 
április végén tartják és pedig Vilmos 
német excsászár kivánságára Doornban. 
- A sztrájkolók megszállották a gyá- 

rat. Varsóból jelentik: A dzorkovi szö- 
vőgyárban mintegy 3500 munkás beszün 
tette a munkát, majd megszállották a 
gyárat. A hatóságok a szokatlan lépés 
ügyében most igyekeznek rendet terem 
teni. 

Bejelentési ; 
nyomtatványok 

Nemzetimunka védelmi, pénzügyi 

rendőrségi forgalmi adóról be- 
szerezhető 

Boros 
papirkereskedésben CLUJ. 

- RENDŐRSÉGI HIREK. A rendőr 
ség emberei hosszas nyomozás után le- 
tartóztatták Lungu György Viilor-ucca 
5, German Alexandru Nadasel 18 és 
Pop Francisc Dragalina 15-a alatt lakó 
fiatalembereket, akik Szilveszter éjsza- 
káján megtámadták és félholtra verték 
Margineanu Vasile Pop lulian-ucca 4. 
szám alatti lakost, valamint két kato- 
nát, akiket szintén sulyosan bánalmaz- 
tak, majd nyomtalanul eltüntek. Kihall 
gatásuk befejezésével átadják őket az 
ügyészségnek. 
- CSIK FERENC ÖT HÓNAPRA 

NEMETORSZÁGBA MEGY. Budapesti 
jelentés szerint dr Csik Ferenc, az 
olimpiai magyar uszóbajnok közelebbről 
öt hónapra Németországba megy sport- 
orvosi tanulmányainak folytatására. Dr. 
Csik Németországban is folytatja edzé- 
seit, de a Beac-egyesület szinelben, mert 
nem lép be-német egyesület kereteibe. 

förvényszék l 

„lóestét! 

Cemondott 
a francia kormány 
Drámai előzmények után szánta el magát ehautemps 

vomán-magyar a távozásra - A 
óhajtja Olaszország 

(PÁRIS.) A francia kormány nevé- 
ben Chautemps miniszterelnök ma reg- 
gel 6 órakor megjelent az Elysée-palo- 
tában és átnyujtotta az éjszakai ese- 
mények hatása következtében a kor- 
mány lemondását. Chautemps azután 
még hosszabb ideig visszamaradt az 
elnöknél és fél 8 órakor reggel távozva, 
az ujságiróknak kijelentette, hogy le- 
mendott, de az ország érdeke azt ki- 
vánja, hogy minél elébb eldják meg a 
kermányválságot és biztositsák a belső 
nyugalom és polgári egyetértés fenma- 
radását. 

Tárgyalások a válság megoldására 
Lebrun elnök délelőtt. 11 órakor fo- 

gadta a vezető politikusokat, elsőnek 
ősi szokás szerint Jeannine szenátusi és 
Herriot képviselőházi elnököket, A kor- 
mányválság megoldását illetően szó van 
arról, hogy Sarraut, a kommunisták nél 
kül alakitana kormányt, de szó van ar- 
ról is, hogy a kommunistáknak a kor- 
mányba való bevonásával erősitenék 
meg a baloldal uralmát Franciaország- 
ban. A helyzet mindenképpen igen ko- 
moly. Emlitik, mint uj kormányelnököt 
Herriot és Daladier nevét is, de az sem 
látszik kizártnak, hogy ismét Chau- 
temps alakitja meg a kormányt. 

- BDrámai előzmények 

A kormánylemondás egyébként drá- 
mai előzmények után következett be 
Chautemps a kormány nevében a pénz 
ügyi válság megoldását illetően egy bi- 
zalmi javaslat megszavazását kivánta 
amelyben leszögezte, hogy 

ragaszkodik a pénzügyi szabadság 
zavartalanságának biztositásához. 

A bizalmi javaslat szövegének egyes ki- 
tételei ellen a szociálisták óvást emel- 
tek és képviselőik parlamenti csoport- 
ja 

75 szavazattal 36 ellenében a kor- 
mány által kivánt bizalmi javaslat 

ellen döntött. 

A szociálisták kisebb módositást kiván- 
tak és nevükben Ferol képviselő köve- 
telte, hogy a kormány szögezze le állás. 
pontját a népíront eddigi politikai, pénz 
ügyi, valutáris és szociálpolitikai állás- 
pontja mellett. Chautemps válaszolva, 
kijelentette, hogy 

ezt elfoglalja, mert bizik abban, hogy 
a valutáris szabadság helyreállitása. 
mellett a pénzügyi helyzet talpra- 

állitása lehetséges. 

Ranette kommunista képviselő ekkor 
azt követelte, hogy Chautemps pontról- 
pontra szögezze le a kormány álláspont- 
ját a baloldali pártok programja mel- 
lett. Azután a munkaadókat élesen tá- 
madta s azzal vádolta, hogy ők idézték 
elő a frank-válságot. Chautemps vála- 
szában elismerte Ranette szavainak 
őszinteségét, de kijelentette, hogy 
nem kiván kényszert alkalmazni a 
kommunistáknak a népíronton be- 
lüli tartására és visszaadja akció- 

szabadságukat. 
A szociálista képviselők álláspontja sze- 
rint Chautempsnek ez az állásfoglalása 

a népíront egységét veszélyezteti 
és ezért nem voltak hajlandók a kor- 
mányt bizalmukkal való feltétlen támo- 
gatásra. Többszöri felfüggesztés után a 
helyzet teljesen összeegyeztethetetlen- 
nek látszott, ugy, hogy 
Chautemps nem is tért vissza a ka- 
marába, hanem" lemondásra határoz 
ta el magát. Helyette Hermot jelen- 
tette be a kamara hajnali ülésén, 
hogy Chautemps a kormány lemon 
dására határozta el magát, a tör- 
vényhozás vitája nem érdekli és az 
ujbóli ülésen egyetlen miniszter 

sem jelent meg. 
Incidensek nem voltak, csak a képvise- 

közeledést 

lők szétoszlásakor a kommunisták ezt 
kiáltották: Éljen a népfront! Mig a jobb 
oldal igy válaszolt: Moszkvába 
A sulyos belpolitikai válság megol- 

dását egész Franciaország feszült fi. 
gyelme kiséri. 

Flandin visszavonta bizalmatlansági 

Egyik érdekessége volt az éjszakai 
ülésnek, hogy a vita során 
Flandin élesen támaádta a kormányt 
de Chautenips felszólalására kije- 
lentette, hogy a kormány helyzetét 
a pénzügyi válság megoldásánál 
nem kivánja semmiben sem "meg- 

neheziteni, 
tehát bizalmatlansági előterjesztését 
visszavonja. 

Róma őszintén kivánja a román- 
magyar közeledést i / 

(BUDAPEST.) A Pesti Napló gróf 
Ciano nyilatkozataival és a most lezaj- 
lott budapesti tárgyalásokkal foglal- 
kozva megállapitja, hogy Olaszország külpolitikája semmiben sem változott. 
Olaszország azonban őszintén kivánja a 
román-magyar közeledést, amire nézve 
a kezdeményező lépéseket Bukaresttől 
várják. A leglényegesebb itt az, hogy 
az uj kormány milyen álláspontra he- 
lyezkedik a kisebbségi kérdésben, mert 
ez a sarkpontja az esetleg meginduló 
tárgyalásoknak. 
Sztojadinovics ma reggel keresztül- 

utazott Budapesten 
(BUDAPEST.) Sztojadinovics jugo- 

szláv miniszterelnök vonata ma reggel 
6 óra 35 perckor félórás késéssel érke- 
zett a magyar fővárosba. Hivatalos fo- 
sdtatás nem volt, csak egy jugoszláv 
követségi tisztviselő várta a miniszter- 
elnököt, hogy szükség esetén rendelke- 
zésére álljon. Sztojadinovics nem kelt 
fel, csak egy jugoszláv rendőrtiszt szál- 
lott ki a vonatból, hogy a friss német- 
nyelvü lapokat megvásárolja. Majd a 
különkocsit átkapcsolták a berlini gyors 
hoz és az 7 óra 10 perckor folytatta ut- 
ját Berlin felé. 

Amtólas bekciárámalósok 
kezdődiek Jopám és Kina 

özölt 
(TOKIÓ.) Egyre erősebben tartja ma- 

gát a hir, hogy a japán kormány és 
Csang-Kai-Sek marsall között béketár- 
gyalások folynak a legutóbbi japán bé- 

van itt. Horthy kormái 

15. VII. évfolyam, 1938. JANU 

Horthu kormányzó 
lenégeiorszádba ulazik 
(VARSÓ.) Hory varsói magyar követ 

nyilatkozott a lapoknak Horthy kor- 
mányzó közeli lengyelországi látogatá- sáról. A találkozás az évszázados krak- 
kói Wavel kastélyban lesz, aminek kü- 
lönleges jelentősége van, mert ez a kas 
tély telve van az évszázados lengyel- 
magyar barátság bizonyságaival. Szá- 
mos, a magyar származásu Hedvig ki- 
rálynéra, Báthory Istvánra és több ma- 
gyar személyiségre vonatkozó emlék 

vesz részt a bialovicei vac 
közben rövid látogatá 

megy,. 

A bonchidai halálos kime- 
mnetelü verekedés a för- 

vényszek előtt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A törvényszék 

II. szekciója ma kezdte tárgyalni az 
emlékezetes bonchidai haláloskimenete- 
lü verekedés ügyét. Mint ismeretes hó- 
napok előtt Morar Dumitru gazdálkodó 
fiával hazafelé tartott és Szakács Ist- 
vánnék háza előtt menve el, a kutyák 
megtámadták. Ebből kődoöbálás, majd 
összeszólalkozás és verekedés keletke- 
zett a Morar és Szakács családok kö- 
zött, amelynek során az idősebbik Sza- 
kács elszenvedett sérüléseibe a helyszi- 
nen belehalt, mig fia a kolozsvári kór- 
házban halt meg. Az ügyben a vizsgála- 
tot dr. Breban vizsgálóbiró folytatta le 
és az öreg Morar ellen önvédelem cimén 
elejtették a vádat, mig fiát haláltokozó 
sulyos testisértés cimén vonja most a 
törvnyszék felelősségre. A tárgyaláson 
Cojocariu biró elnököl, a vádat dr. Pop 
Maxim ügysz képviseli, mig a védelmet 
dr. Munteanu lon látjá el. Lapzártakor 
a tárgyalás még tart 
vyvvvvvvvvvvvvVvY? 

Barcelona ujabb bom 
bázása 

(BARCELONA.) (Reuter.) A katalán 
főváros tegnap ujabb légi bombatáma- 
dás szinhelye volt. A nemzetiek ezuttal 
is a repülőterek és a kikötő környekek 
lövésére igyekeztek szoritkozni. gát 
a várost csak két találat érte, melynek 
szerencsére nem voltak halálos áldoza- 
tai. A sebesültek száma is csak kettő 

pán jeguzék Anállához 
Sanghaii jelentés cáfolja azt a hirt 

hogy a japánok az angol és más tenge- 
részeti hatóságoknak jegyzéket külj 
döttek volna, amely szerint a Jangcse 
folyón idegen hajóknak tilos a közleke- 
dés. Japán a Jangcse folyóra vonatko- 
zó jegyzékben csak azokát a helyeket 
jelölte meg, ahol a forgalom most a haá kefeltételek alapján, amelyek állitólag 

lényegesebben enyhébbek, mint az előző 
békefelfételek. 

Szánkós betörők 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Szenzációs és 
a maga nemében páratlan betöréses lo- 
pás történt a tegnapra virradólag Sza- 
mosfalván. 

Ismeretlen tettesek behatoltak a 
falu elemi iskolájába, ahonnan el- 
vitték az iskola jelentősebb össze- 
gét tartalmazó kis Werthewm- szek- 

rényét. 
Biju Ioan igazgató-tanitó reggel megré- 
mülve vette észre a Wertheim szekrény 
eltünését, mire az esetet bejelentette a 
csendőrségnek. A nyomban megkezdett 
nyomozás során 

a csendőrőrmester megállapitotta, 
hogy a tolvajok a pénzesszekrényt 
kis szánkán Kolozsvár felé vitték. 

A nyom ugyanis a Pata ucca végéig ve- 
zetett. Tegnap délután azután 

a nyomozó hatóságoknak sikerült 
megtalálniak a Wertheim szekrényt 

boruskodás miatt veszélyess 

-0 

lopták el a szamos- 
falvi iskofa Wertheim-szek 

székkel probálták a pénzes szekrény 

ban nem sikerült, mire 
kénytelenek voltak Temondi 
zsákmányról és nyomtalanu 

tfttekő 
A sértetlenül maradt Wer Zzek- rényt és a „corpus delicti" jellegü szán- kát bevitték a faluba. A további nyomo- zás soran . ma reggel a hatóságok kideritették, 
hogy a szánka Hatvadi József gaz dálkodóé és ennek alapján a gaz- 
dálkodót valamint Barbos J 0an ne- vü barátját a csendőrség őrizetbe 
vette és megkezdték a kihallgatásso- kat. Nevezettek nem tudnak ugyan 
alibit bizonyitani, ennelkk ellenér 
azonban konokul tagadják, hog 
bármi közük is lenne a lopáshoz. is a mezőn a szánkával együtt. 

A továbbiakban megállapitották, hogy 
A szenzációs betöréses lopás ügyében 
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a kihallgatások folynak. 


